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مَة:   المُقَدِّ

 بسم الله الرحمن الرحيم..

باسمك اللهم نخوض دروباً خضراء لا تجف، وسبُلًً مستقيمة لا تعوّج، 

 نستعين بك ونشكرك على درب لم نكن لنسلكه دون معيّتك.. 

 الصالحات.والحمد لله الذي بنعمته تتم 

 شعب المميز: 

لربما تأتي المسرة بغتة، وتنسى كل أيام الألم، وإن كان طريق الصبر وعِرًا، 

 عاقبته ري للفؤاد وإن طال الظمأ..فحتمًا 

يسرنا أن نضع بين أيديكم  ن عوناً لكم بعد الله تعالى، لذاتعاهدنا أن نكو

 ورقي" لعامخلًصة جهدنا: )تجميع أسئلة اختبار القدرات العامة "ال

 .. (هـ في فترته الأولى 1442 

آملين دومًا أن نكون عند حُسن ظنكم وثقتكم بنا، سائلين المولى أن 

كمال الطريق وإن كثرت.  يوفقكم وألا تثنيكم العقبات يومًا عن إ

 

 : تنويه

هذا العمل خاص بالمميز والمتميز التعليمي، وجميع الحقوق محفوظة له، لا نجيز 

 نسبته لغير أهله.سرقته أو 
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 ات:يَ وَ تَ ة المُح  مَ ائِ قَ                               

 

 الصفحة المحتوى

 2 المقدمة

 3 قائمة المحتويات

كرة  4 دعاء ما قبل المذا

 4 لا تنس أن تبق بالقرب من المميز..

 5 قسم الجبر

 27 قسم الحياتية

 67 قسم الهندسة والإحصاء

 106 قسم المقارنات

 136 فريق العمل

 137 2021مشرفي المميز 

 138 ختامًا
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كَ ل المُذَ ب  ا قَ اء مَ عَ دُ   ة:رَ ا

اللهم إني أسألك فهم النبيين، وحفظ المرسلين والملًئكة المقربين، اللهم "

إنك على اجعل ألسنتنا عامرة بذكرك وقلوبنا بخشيتك، وأسرارنا بطاعتك، 

 الوكيل".كل شيء قدير، وأنت حسبنا ونعم 

اللهم لا سهل إلا ما جعلته سهلًً، وأنت تجعل الحزن إذا شئت سهلًً، "

 ."وأنت على كل شيء قدير

رب اشرح لي صدري، ويسر لي أمري، واحلل عقدة من لساني، يفقهوا "

 ."قولي

 

 لا تنسَ أن تبقَ بالقُرب من المميز..

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

elWkEk3https://bit.ly/    

9RSQcd2https://bit.ly/ 

u4https://youtube.com/c/MMQ 

VrrUHT2https://bit.ly/ 

e8XBXC2https://bit.ly/ 

Qd02RD2https://bit.ly/ 

https://bit.ly/3elWkEk?fbclid=IwAR3FWOf_KpiHvbJ2Xk78EkFowtwXyOeqJ7HqqrLmqxbSJVm1JyIw2SHWKJs
https://bit.ly/2RSQcd9?fbclid=IwAR3ekofERdzWblKkECH1lgYWMMo-9_FDM4NNcF7yiCkERBgeqxBjfZYaVIA
https://youtube.com/c/MMQ4u?fbclid=IwAR3spDWdm045dwxQ1M8ZD5jb2DAvZaJkaP35HjJhszK_MIvuvrjjRr1K2y4
https://bit.ly/2VrrUHT?fbclid=IwAR0d7qi094eWgmRC-PAQh8z-6WINrnnruP6AOs6epSmelslAt2z77nfbekM
https://bit.ly/2XBXC8e?fbclid=IwAR0v8maY3INRGRHkMfzjh7E6qWgbpShfXf1LP8wKS5pNB6h6Vml9dM_MB2s
https://bit.ly/2RD02Qd
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  <إذا كانت: س   (1: )السؤال

1

س
  ، فإن: 

  
                 

  1س =  د  1> س  >صفر  ج  1- <س  ب  1 >س  أ 
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

 بتجريب الخيارات، يتضح أن الخيار )ج( هو الصحيح؛

 .لأن قيمة )س( يجب أن تكون كسرًا لتتحقق المتباينة.

 

  

 

 

  (2: )السؤال
 (،2)كان الباقي  (3)م على س  وإذا ق   (،1)كان الباقي  (2)م على س  إذا ق  عدد 

 فإن العدد هو: (،3)كان الباقي  (4)م على س  وإذا ق  

 

  

                 

  14 د  10 ج  11 ب  13 أ 
                         

 
 بتجربة الخيارات.الشرح:  بالحل: 

 

  

 

 
 هو: لهما القاسم المشترك الأكبر (س 2ص)،  (ص 2س)العددان   (3: )السؤال

 

  
                 

  2ص 2س د  ص 2 ج  س 2 ب  س ص أ 
                         

 

 أالحل: 

 بتحليل المقدار.الشرح: 

 ص× س × س ص =  2س

 ص× ص × س س =  2ص

 .(س ص)القاسم المشترك الأكبر هو  :اإذً 

 

  

 

 
  ص = –فإن س (، 2س + ص = ()16+  2ص = 2سإذا كان: )  (4: )السؤال

  
                 

  18 د  4 ج  32 ب  8 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الفرق بين مربعين.بتحليل الشرح: 

 16+  2= ص 2س

 16=  2ص - 2س

 16=  ص()س +  ص( –)س 

 16( = 2) ص( –)س 

 8ص =  –س 
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  فما ذلك العدد؟ (21)كان الناتج و ،مع عليه نصفه ثم ربعهج  عدد    (5: )السؤال

  
                 

  8 د  24 ج  12 ب  18 أ 
                         

 

 بالحل: 

 بالحل عن طريق المعادلات.الشرح: 

س + 
1

2
 س + 

1

4
 21س =  

 
4

4
سس + 
3

4
  =21 

س
7

4
  =21 

  21س = 

 

  

 

 
)أوجد قيمة:   (6: )السؤال

1

4
÷
1

2
+1.) 

 

  
                 

  5 د  4 ج  3 ب  2 أ 
                         

 

 بالحل: 
 الثاني. وقلب الكسر ،بتحويل القسمة إلى ضربالشرح: 

1  +
1

2
  ×4  =3 

 

  

 

 
  (.0.01+  1.1+  1.111+  11)أوجد ناتج:   (7: )السؤال

  
                 

  132.21 د  13.221 ج  12.231 ب  11.112 أ 
                         

 
 بإجراء العملية الحسابية.الشرح:  جالحل: 

 

  

 

 
 .(س4)فأوجد قيمة ( ، 64س =  8)إذا كانت:   (8: )السؤال

 

  
                 

  21 د  32 ج  13 ب  12- أ 
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

 64س =  8

 :8بالقسمة على 

 8س = 

 32=  8×  4س = 4

 

  

 

 



 

 

8 

 

  (9: )السؤال
= صفر(، بحيث أن الفرق  8ن س +  – 2احسب قيمة )ن( التي تجعل )س

 .(2)بين جذري المعادلة يساوي 

 

  

                 

  6 د  4 ج  4- ب  6- أ 
                         

 

 دالحل: 

 (.8( وحاصل ضربهما )2نبحث عن عددين الفرق بينهما )الشرح: 

 (4 ،2هما: ) 

 6و )ن( = حاصل الجمع.. إذًا: ن = 

 الخيارات.أو بتجريب 

 

  

 

 
  ما هو العدد؟ف (120)من  %25عدد خمسة أمثاله يساوي   (10: )السؤال

  
                 

  10 د  8 ج  6 ب  4 أ 
                         

 

 بالحل: 

 بكتابة المعادلة.الشرح: 

س =  5
1

4
  ×120 

 30س =  5

 6س = 

 

  

 

 
  فأي من الآتي زوجي؟ ا،زوجي   اعدد   )س(إذا كان   (11: )السؤال

  
                 

  1+  2س د  3+  2س ج  3س ب  1+  س أ 
                         

 
 بفرض رقم وتجربة الخيارات.الشرح:  بالحل: 
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  تساوي:)م( بدلالة  )ل(فإن (، م  2 + 106= 3 – ل100إذا كان: )  (12: )السؤال

  
                 

ل =  ج  6ل = م +  ب  6 –ل = م  أ 
م - 6

2
  ل = م  د  

                         

 

 بالحل: 

 بمساواة الطرفين.الشرح: 

 م 2 + 106= 3 – ل100

 م2 + 106=6 - ل102 

 م2+  6=  6 –ل 2

 6م + 2+  6ل = 2

 12م + 2ل = 2

 .6ل = م + 

 

  

 

 

  (13: )السؤال
أي خيار يقبل القسمة على المعادلة  (،= صفر  10س + 7+  2س)إذا كانت 

 السابقة؟

 

  

                 

  (3 + )س د  (9 + )س ج  (4 + )س ب  (2 + )س أ 
                         

 

 أالحل: 

 :بالتحليلالشرح: 

 = صفر 10س + 7+  2س

 ( = صفر2 + ( )س5 + )س

 .(2ا الحل هو )س + إذً 

 

  

 

 

أوجد قيمة: )  (14: )السؤال
س

س√
3

.) 
 

  

                 

  1/5س د  3/4س ج  2/3س ب  1/3س أ 
                         

 

 بالحل: 

 عند القسمة نطرح الأسس.الشرح: 

س

1

س3

  =

3

س3

1

س3

 

 
3

3
- 

1

3
  =

2

3
 

 2/3س = ا الجوابإذً 
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  فأوجد قيمة )س(.، = صفر 8+  3(1)س+إذا كان:   (15: )السؤال

  
                 

  4- د  4 ج  3- ب  2 أ 
                         

 

 بالحل: 

 8- = 3(1س+)الشرح: 

 :بأخذ الجذر التكعيبي للطرفين

 2-=  1س + 

 3-س= 

 

  

 

 
  أوجد قيمة )ك(.ف ، 81=  3 - ك9إذا كان   (16: )السؤال

  
                 

  8 د  7 ج  6 ب  5 أ 
                         

 

 أالحل: 

 :بمساواة الطرفينالشرح: 

 81=  3 - ك 9

 92=  3 - ك 9

 2=  3 –ك 

 5ك = 

 

  

 

 

  (17: )السؤال
أوجد هذا  ،(49) يساوي، أصبح وربعنا الناتج (1)عدد إذا طرحنا منه 

 العدد.

 

  

                 

  7 د  10 ج  9 ب  8 أ 
                         

 
 بتجربة الخيارات.الشرح:  أالحل: 
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  (18: )السؤال
2√√ = إذا كان: )

س
+  

س
4) 

 فأوجد قيمة )س(.

 

  

                 

  3 د  8 ج  3- ب  2- أ 
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

 :مع الجذرالداخلي بإزالة التربيع 

س√ +  4= س

 :بتربيع الطرفين

 16 = س 2

 8س = 

 

  

 

 
  فإن ذلك العدد هو:(، 72) الفرق بين عدد وجذره التربيعي  (19: )السؤال

  
                 

  81 د  64 ج  8 ب  9 أ 
                         

 

 دالحل: 
 الشرح: 

 .بتجربة الخيارات

 

  

 

 
  ؟(103)فما هو العدد في الترتيب  ،عدد دوري( 0.09521)إذا كان العدد   (20: )السؤال

  
                 

  9 د  5 ج  3 ب  1 أ 
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

 أرقام. (5)العدد يتكرر كل 

 .5على  103نقوم بقسمة 

 .3الباقي = 

 (.5)في الترتيب هو  103 ـالا العدد إذً 
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  فإن المعادلة تكتب: ،(2000( يساوي )500)منه أربع أمثال عدد مطروح ا   (21: )السؤال

  
                 

   2000 = 500 - س4 ب  2000 = 500+ س4 أ 
 

  2000 =س  500 - 4 د  2000 =س  500 + 4 ج 
                         

 
 بالتعويض عن كل كلمة بما يقابلها من الرموز الرياضية. الشرح:  بالحل: 

 

  

 

 
  (:2+ ص 2س)فإن (، 18س ص = ) ،(4ص =  –س إذا كان: )  (22: )السؤال

  
                 

  65 د  45 ج  52 ب  55 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

 قانون المربع الكامل.

  24 = 2(ص –)س 

 16س ص =  2 - 2+ ص2س

 16( = 18) 2 - 2+ ص 2س

 16=  36 - 2+ ص  2س 

 52=  2+ ص 2س 

 

  

 

 
إذا كان:   (23: )السؤال

1

 (2 + س)2 
  =

1

1000
  ، فأوجد قيمة )س(. 

  
                 

  2- د  2 ج  8- ب  8 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 .10000=  4+ س( 2الكسرين متساويين، إذًا: )

 .10±+ س =  2بأخذ الجذر الرابع للطرفين: 

 .10-=  س + 2أو  10 = س + 2

 .12-والحالة الثانية يكون الجواب  8فالحالة الأولى يكون الجواب 

 .8نختار  ابالخيارات إذً  8لا يوجد إلا 
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  (؟1( من أربعة أمثاله يساوي )7ما العدد الذي إذا طرحنا )  (24: )السؤال

  
                 

  3 د  5 ج  2 ب  4 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

 نفرض بأن العدد س.

 1 = 7 – س4

 8 = س4

 2 = س

 

  

 

 
  فأوجد قيمة )س(. ،9=  1+  3إذا كان: س  (25: )السؤال

  
                 

  5 د  2 ج  1 ب  3 أ 
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

 9=  1+  3س

 8=  3س

 بأخذ الجذر الثالث للطرفين:

 2س = 

 

  

 

 

  (26: )السؤال
( 6أصبح يساوي ) (،6( أمثاله وأضيف للناتج )4ما العدد الذي ج مع مع )

 أمثاله؟

 

  

                 

  7 د  6 ج  5 ب  4 أ 
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

 نفرض أن العدد = س

 س6=  6س + 4س + 

 س 6=  6س + 5

 6س = 
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 - 2إذا كان: س =   (27: )السؤال
1

س
 - س، فأوجد: ) 

1

س√

)2. 
 

  
                 

  1 د  4- ج  2- ب  صفر أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

بترتيب المعادلة الأولى: س + 
1

س
  =2 

+  لتصبح: سقانون المربع الكامل  باستخدامنقوم بفك المعادلة الثانية 
1

س
 - 2 

بالتعويض عن س + 
1

س
 = صفر. 2 – 2(، إذًا: 2بـ ) 

 

  

 

 
  (، فأوجد قيمة )أ(.6( )س + 1+ أس + ب = )س +  2إذا كان: س  (28: )السؤال

  
                 

  6 د  7 ج  5 ب  1 أ 
                         

 

 جالحل: 

 نقوم بتحليل الجزء الثاني من المعادلة،الشرح: 

 6 + س7 + 2سيصبح س

 6 + س7 + 2س = ب + أس +2إذًا، س

 تساوي الجزء المقابل لها. )أ(

 .7 = أ

 

  

 

 
إذا كان:   (29: )السؤال

1

س
  +

1

ص
  =

1

4
  فأوجد )س ص(. ،6، وكانت س + ص =  

  
                 

  6 د  36 ج  24 ب  12 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح:

 
1

س
  +

1

ص
  =

1

4
 

بتوحيد المقامات: 
س + ص

س ص
  =

1

4
 

 (:6بالتعويض عن )س + ص( بـ )
6

س ص
  =

1

4
 

 بضرب الوسطين في الطرفين:

 24= س ص 
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، فاحسب: (⋆( خمس أضعاف )⨀إذا علمت أن )  (30: )السؤال

⋆ + ⨀ 

⋆ 2
 . 

 

  
                 

  ⨀ 5 د  ⋆ 4 ج  3 ب  ⋆ 3 أ 
                         

 

 بالحل: 
 (:⋆ 5بـ ) ⨀نعوض عن الشرح: 

⋆ + ⋆ 5 

⋆ 2
 =

⋆ 6 

⋆ 2
 =3 

 

  

 

 
  (؟4( ولا يقبل القسمة على )9عدد يقبل القسمة )  (31: )السؤال

  
                 

  50 د  65 ج  120 ب  135 أ 
                         

 

 أالحل: 
 .9( إذا كان مجموع أرقامه = عدد يقبل القسمة على 9يقبل العدد القسمة على )الشرح: 

 (.9وهي تقبل القسمة على ) 9=  5+  3+  1

 

  

 

 
  (، فأوجد قيمة )س(.2000=  500 –س 4إذا كان: )  (32: )السؤال

  
                 

  540 د  400 ج  450 ب  625 أ 
                         

 

 أالحل: 

 2000=  500 –س 4الشرح: 

 .2500س = 4

 .4بالقسمة على  

 .625س = 

 

  

 

 
أوجد قيمة: )  (33: )السؤال

19×(19+1)

2
.) 

 

  
                 

  78 د  154 ج  171 ب  190 أ 
                         

 

 أالحل: 

 بحسب ترتيب العمليات: الشرح: 

 ما بين الأقواس، ثم الضرب والقسمة.

19×(20)

2
  =

380)

2
  =190 

 .190=( 10)19في المقام لتسهيل العملية، ستصبح  (2)في البسط مع  (20)أو باختصار 
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  (34: )السؤال

ص ع+ص س

 ع س
   

 (.ع ص 2س ع = )إذا علمت أن  السابق، أوجد قيمة المقدار الكسري

 

  

                 

 ج  2 ب  1 أ 
1

2
 د   

3

2
   

                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

 نفرض أرقامًا تحقق المطلوب.

 1)ع( = و   2نفرض أن )س( = 

 1( = )صو 

 2 =( ع س) و   2 =س( )ص  و   1 =ع( بالتالي )ص 

 

  

 

 

أوجد قيمة )س(:   (35: )السؤال
5

س
 - 

2

7
  =

3

7
. 

 

  
                 

  3 د  5 ج  7 ب  2 أ 
                         

 
 .هو الخيار الصحيح (7)بتجريب الخيارات، نجد أن الشرح:  بالحل: 

 

  

 

 

 أوجد قيمة )س(.  (36: )السؤال

  

  

                 

  15 د  12 ج  19 ب  24 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

 :نلاحظ أن النمط كالتالي

 10الفرق بين كل عددين متقابلين = 

9 + 10 = 19 

 

  

 

 

7 

17 
3 

13 9 

 س
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أوجد قيمة:   (37: )السؤال

1 

0.5 
 .  

  
                 

  3 د  10 ج  5 ب  2 أ 
                         

 

 أالحل: 
=  0,5الشرح: 

1

2
  =2 

 قانون: عندما يكون المقام كسر والبسط يساوي واحد نقوم بقلب المقام.

 

  

 

 
  (.1 100×  100 1) قيمة:وجد أ  (38: )السؤال

  
                 

  101 د  10 ج  100 ب  1 أ 
                         

 
 .100=  100×  1=  1 100×  100 1الشرح:  بالحل: 

 

  

 

 
  (. 15 7=  س3 7وجد قيمة: )أ  (39: )السؤال

  
                 

  15 د  10 ج  16 ب  5 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

  15 7=  س3 7

  15س = 3

 .5س =  

 

  

 

 
)  (40: )السؤال

1

4
+ 13  2) - (

1

5
+ 13  2) 

 

  
                 

  1- د  4  ج  5 ب  1 أ 
                         

 

 دالحل: 
 الشرح: 

 بتوزيع الإشارة السالبة على الجزء الثاني، ثم القيام بطرح وجمع المتشابهات.
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 (.12من  %250أوجد قيمة )  (41: )السؤال

 

  
                 

  35 د  20 ج  25 ب  30 أ 
                         

 

 أالحل: 
 الشرح:

 
250

100
 ( ×12( = )30). 

 

  

 

 
 (.2أوجد مقلوب ربع العدد )  (42: )السؤال

 

  
                 

  أ 
1

2
  ب  

2

3
  2 د  1 ج  

                         

 

 دالحل: 

 الشرح:

 
2

4
   =

1

2
 

 .(2المقلوب = )

 

  

 

 

  (43: )السؤال
 %10من العدد )س( =  40إذا كان 

 فكم تساوي )س(؟

 

  

                 

  800 د  110 ج  200 ب  400 أ 
                         

 

 أالحل: 

 :التناسب الطرديبالشرح: 

 س ----- 40

10 ----- 100 

س = 
100×40

10
 

 .400س = 

 

  

 

 
 .2ص(  –)س  د(، أوج5(، س ص = )12= ) 2+ ص 2إذا كان س  (44: )السؤال

 

  
                 

  22 د  7 ج  2 ب  17 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

  2س ص + ص 2 – 2= س 2ص(  –)س 

 (2= ) 10 - 12( = 5)2 – 12بالتعويض: 
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 قيمة )س(. د، أوج(24 + 8+  10=  20+  12س + إذا كان: )  (45: )السؤال

 

  
                 

  22 د  15 ج  10 ب  12 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

  24+  8+  10=  20+  12+  س

 42+ س =  32

  32 – 42س = 

 .10س= 

 

  

 

 
19√  (46: )السؤال + 19 + 19 + ⋯ + 19 +  ( داخل الجذر؟19(، كم )19= ) 19

 

  
                 

  3 د  9 ج  10 ب  19 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 (19)مكرر  (19)بدُ أن يكون العدد  لا (19)يكون الناتج قاعدة الجذور المكررة: ل حسب

 .مرة

 

  

 

 
  (47: )السؤال

أ+أ+أ

أ×أ×أ
 (، أوجد قيمة )أ(.12= ) 

 

  
                 

  أ 
1

2
  ب  

1

4
  ج  

1

5
  د  

1

3
  

                         

 

 أالحل: 

 الشرح:

 
3(أ)

أ
 

 بضرب طرفين في وسطين:( 12= )3

 )أ( 3=  3أ ×  12

 :أ( 12ين على )بقسمة الطرف

أ
 

2

  =
3(أ) 

(أ) 12
   =

1

4
  

أ = 
1

2
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 .34÷ ( 93 – 92أوجد قيمة )  (48: )السؤال

 

  
                 

  9 د  9- ج  8 ب  8- أ 
                         

 

 أالحل: 
 الشرح: 

(92 – 93 ÷ )34 ( =92 – 93 ÷ )92  =92(1 – 9 ÷ )92  =-8. 

 

  

 

 
إذا كان:   (49: )السؤال

√144

س
 (، فأوجد قيمة )س(؟3= )  

 

  
                 

  2 د  12 ج  الخيار الثاني ب  4 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح:

 س  3=   144√ 

 س  3=  12

 .(4س = )

 

  

 

 
  أوجد قيمة : (  (50: )السؤال

15

13
×

3√2

√25
  ×

13

√27
 ) . 

 

  
                 

  3 د  6 ج  3√ ب  6√ أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح:

 
15

13
×

3√2

5
   ×

13

√27
  =

 3×3√2

3 √3
  =

3√2

 √3
 

3√2

 √3
 ×

 √3

 √3
  =

3√6

3
  =√6. 

 

  

 

 
 (، بدون باقي؟12( وَ )8ما هو أصغر عدد يقبل القسمة على )  (51: )السؤال

 

  
                 

  90 د  72 ج  48 ب  32 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

 :بتجريب الخيارات

 (12)ولا يقبل على  (8)يقبل القسمة على  (32)

 .4=  12، ويقبل القسمة على 6=  8يقبل القسمة على  (48)
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 2ما آحاد العدد   (52: )السؤال

 ؟ 41
 

  
                 

  3 د  2 ج  1 ب  صفر أ 
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

 :نوجد آحاد العدد(، 1( ليكون الباقي هو )4)على  (41)نقسم ، 4هو  2العدد  دوري

 2 
1= 2. 

 

  

 

 

  (53: )السؤال
 18، و )س ص( =  4ص( =  –)س  إذا علمت أن:

 (.2+ ص 2فأوجد قيمة )س

 

  

                 

  66 د  55 ج  52 ب  45 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

  2س ص + ص 2 – 2= س 2ص(  -)س 

 16ص( لـتكون  -نرُبع: )س 

 .(52= ) 36 + 16( = 18)2+  16بالتعويض: 

 

  

 

 

  (54: )السؤال
 6، )س + ع( =  8، )ص + ع( =  2)س + ص( =  إذا كان:

 .2فأوجد )س + ص + ع(

 

  

                 

  48 د  32 ج  16 ب  64 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 16 = ع2 + ص2 + س2 :ا لتكونهالحدود جميع نجمع

  8 = ع + ص + س :لتكون (2)ثم نقسم على 

 :ثم نعُوض

 (8) 
2= 64. 
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  (55: )السؤال
رب ، فما هو ذلك (25)الناتج  ح( يصب7عليه ) ف( وأضي4في ) عدد إذا ض 

 العدد؟

 

  

                 

  5 د  8 ج  4,5 ب  4 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

 )س(:أن العدد هو  نفترض

 25 = 7 + س4

 18 = 7 – 25 = س4

 18 = س4

 .4.5 = س

 

  

 

 
 (، أحد العددين هو:7(، والفرق بينهما )23)عددان موجبان مجموعهما   (56: )السؤال

 

  
                 

  16 د  15 ج  14 ب  13 أ 
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

 23 = ص + س

 7 = ص – س

 30 = س2 فيصبح الناتج:نجمعهم 

 15 = س

 .8 = ص

 

  

 

 
 (، فاختر العبارة الصحيحة.5 4)(، ج = 6 3)(، ب =  7 2)إذا كان: أ =   (57: )السؤال

 

  
                 

  ج <أ  <ب  د  ب <ج  <أ  ج  أ <ج  <ب  ب  ج <ب  <أ  أ 
                         

 

 أالحل: 
 الشرح: 

2 7 >  3 6 > 4 5. 
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  (58: )السؤال
 5إذا كان : 

(س-1)
 =3 

(س-1)
 

 فما هي قيمة )س( التي تجعل المعادلة صحيحة؟

 

  

                 

  5 د  1 ج  2 ب  1- أ 
                         

 

 جالحل: 
 الشرح: 

 (.1)لا تتحقق المعادلة إلا إذا كانت قيمة )س( تساوي 

 

  

 

 
 ؟10من  %3من  2 ةما قيم  (59: )السؤال

 

  
                 

  0.6 د  0.0006 ج  0.006 ب  0.06 أ 
                         

 

 أالحل: 

  الشرح:

 
3

100
  ×10  =0.03 

 0,06( = 2بالضرب في )

 

  

 

 
 2) العدد ربعقيمة ما   (60: )السؤال

س
 (؟

 

  
                 

 2 أ 
2 -س

 2 ب  
س+ 2

 2 ج  
س- 4  4 د  

س- 2   
                         

 

 الحل: أ

 الشرح:

 2 
س
  ×

1

4
  =2 

س
  ×2-2  

 في حالة الضرب: نثبت الأساس المتشابه، ونجمع الأسس.

 = 2 
2 -س

 

 

  

 

 
 يساوي ضعفه، فما هو ذلك العدد؟عدد زوجي مربعه   (61: )السؤال

 

  
                 

  2 د  3 ج  8 ب  6 أ 
                         

 

 دالحل: 

 :بالتجريبالشرح: 

 22  =4 

2  ×2  =4 
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  (62: )السؤال
( أصبح يساوي 6مع مع أربعة أمثاله وأضيف للناتج )ما العدد الذي إذا ج  

 أمثاله؟ستة 

 

  

                 

  1 د  6 ج  8 ب  36 أ 
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

 س 6 = 6 + س4 + س

 س6 = 6 + س5

 6 = س5 - س6

 6 = س

 

  

 

 

  (63: )السؤال
باقي ( كان ال4)( وإذا قسمته على 4( كان الباقي )5عدد إذا قسمته على )

 (، فما هو العدد؟1يساوي )

 

  

                 

  29 د  33 ج  24 ب  39 أ 
                         

 

 دالحل: 

 بتجريب الخيارات: الشرح:

 (.4والباقي ) 5=  5 ÷ 29 

 (.1والباقي ) 7=  4 ÷ 29

 

  

 

 
 هو ذلك العدد؟ (، فما200من عدد يساوي ) %200إذا كان   (64: )السؤال

 

  
                 

  100 د  40 ج  800 ب  200 أ 
                         

 

 دالحل: 

 الشرح:
200

100
 200س = ×  

 200س =  2بالاختصار: 

 .100س = 
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  (65: )السؤال
 (.5س  ص = (، وَ )12=  2+ ص 2س)إذا كان 

 .2ص(أوجد )س + 

 

  

                 

  2 د  20 ج  50 ب  22 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 12 = 2ص + 2س

 5 = س ص

 : 2ص( + )ستحليل المقدار: 

  2ص س ص +2 + 2س        

 :بالتعويض عن القيم

12 + 10 = 22 

 

  

 

 
 قيمة )س(. أوجد(، ف343= 3)س إذا كان  (66: )السؤال

 

  
                 

  5 د  8 ج  9 ب  7 أ 
                         

 

 أالحل: 

 :بالتجريبالشرح: 

  9=  7 × 7د حاد عنن الآأ ، نلاحظ7 × 7 × 7 عند ضرب

 3=  7×  9وبالتالي: آحاد  

 

  

 

 

  (67: )السؤال
 (،1ن =  ك م س(، )ل = صفر  سع  م(، )ن = صفر  ع س صإذا كان: )

 فأي من الخيارات التالية يساوي صفر ا؟

 

  

                 

  ن د  ع ج  ص ب  س أ 
                         

 

 جالحل: 
  .ذًا ع = صفر( إ1)صبح الحل حذف )ع( من المعادلة الثالثة أ عندالشرح: 

 ا.يصبح الناتج صفرً عداد )ع( وضربها ببقية الأعند إضافة  بطريقة أخرى:
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 (، أوجد العدد الأصغر.7( والفرق بينهما )23عددان مجموعهما )  (68: )السؤال

 

  
                 

  5 د  6 ج  7 ب  8 أ 
                         

 

 أالحل: 

 ، ص نفرض أن العددين: سالشرح: 

 23س + ص = 

 :بجمع المعادلتين 7ص =  -س 

 30س =  2

 15س = 

 :)ص(في إحدى المعادلتين لإيجاد قيمة  )س(نعوض بقيمة 

 7ص =  -س 

 7ص =  - 15

 .8ص = 
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  (69: )السؤال
كه يحتوي ) ( برتقالات، وكان 2( تفاحات، )4( موزات، )3إذا كان طبق فوا

 ( برتقالة، فكم عدد الأطباق؟14( تفاحة، )28( موزة، )21لدينا )

 

  
                 

  أطباق 4 د  أطباق 7 ج  أطباق 6 ب  أطباق 9 أ 
                         

 

 الحل: ج

 الشرح:

كه في كل نوع على عدد الأطباق:  بقسمة عدد الفوا

 (.7نجد أن عدد الأطباق )

 

  

 

 

  (70: )السؤال
( 5(، فكم مجموع  أعمارهم بعد )66)أب وثلاثة أبناء مجموع أعمارهم = 

 سنوات؟

 

  
                 

  سنة 88 د  سنة 87 ج  سنة 86 ب  سنة 85 أ 
                         

 

 الحل: ب

 الشرح:

 ( سنة20( = )5) ( ×4= ) ( سنوات يكون مجموع زيادة أعمارهم5بعد )

(66) + (20( = )86.) 

 

  

 

 

  (71: )السؤال

 ،( قطعة مربعة15خشبية مستطيلة الشكل، و )( قطعة 27لدى نجار )

( مستطيلات ومربعين لكل واحد، فما 4يريد صنع صناديق حيث يحتاج )و 

كبر عدد يمكن أن نصنع من الصناديق  ؟ أ

 

  

                 

  صناديق 9 د  صناديق 6 ج  صناديق 7 ب  صناديق 4 أ 
                         

 

 الحل: ج

 الشرح:

كبر عدد يمكن صناعته من المربعات )=  أ
15

2
( = )7.) 

كبر عدد يمكن صناعته من المستطيلات ) = أ
27

4
( = )6.) 

 .( صناديق6يمكنه صنع ) ا:إذ  
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  (72: )السؤال
كبر منه بـ ) ( سنوات، فإذا كان عمر أبيه 3أحمد عمره ربع أبيه، وأخوه خالد أ

 ( سنة، فكم عمر خالد؟36)

 

  
                 

  سنة 15 د  سنة 14 ج  سنة 12 ب  سنوات 9 أ 
                         

 

 الحل: ب

 الشرح:

 .  يهعمر أحمد = ربع عمر أب

) × (36) = عمر أحمد
1

4
 سنوات. (9( = )

 ( سنة.12( = )3( + )9عمر خالد = )

 

  

 

 

  (73: )السؤال
(، وعدد الأوراق النقدية 500( و )200( ريال من فئة )1800)شخص معه 

 (؟200) ( أوراق، فكم معه من فئة6)

 

  
                 

  ورقات 4 د  ورقة واحدة ج  ورقتين ب  ورقات 3 أ 
                         

 

 الحل: د

 بتجربة الخيارات.الشرح: 

(200) × (4( = )800.) 

(500) × (2( = )1000.) 

(800) + (1000( = )1800.) 

 

  

 

 

  (74: )السؤال
( طالب، وغاب كل الطلاب ما عدا 11الطلاب ما عدا )في فصل حضر كل 

 (، فما عدد طلاب  الفصل؟23)

 

  
                 

  طالب 36 د  طالب 35 ج  طالب 34 ب  طالب 33 أ 
                         

 

 الحل: ب

 (.23عدد الحاضرين = ) الشرح:

 (11) = عدد الغائبين

 (.34( = )11) + (23= ) مجموع الطلاب
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  (75: )السؤال
زمن لقراءة صفحة ال من ساعة، فكم تستغرق( صفحات في 10ساره تقرأ )

 واحدة؟

 

  
                 

  دقائق 5 د  دقائق 6 ج  دقيقة 20 ب  دقيقة 30 أ 
                         

 

 الحل: ج

 الشرح:

 :بالتناسب الطردي

 صفحة : دقيقة

(10) : (60) 

 )س( : (1)

(
60

10
( = )6.) 

 

  

 

 

  (76: )السؤال

إذا  ،(، ويتقاضون نفس الأجرة1100)تبليط بلاط بسعر بن قوموعمال ي (3)

والثالث ثلث المدة، كم  ،والثاني نصف المدة ،عمل الأول كامل المدة

 يتقاضى العامل الثالث؟

 

  

                 

  ريال 200 د  ريال 700 ج  ريال 150 ب  ريال 750 أ 
                         

 

 الحل: د

) + )س(الشرح: 
1

2
 ) + س(

1

3
 (.1100س( = )

 (.1100س( = )6) ÷ (11)

س = )
6

11
( × )1100.) 

 (.600) = س

(
600

3
 .ريال (200( = )

 

  

 

 
 ( دقائق؟4) ( كلم / ساعة، فكم تقطع بعد ساعة و60تقطع سيارة )  (77: )السؤال

 

  
                 

  كلم 120 د  كلم 64 ج  كلم 88 ب  كلم 74 أ 
                         

 

 الحل: ج

 الشرح:

ا ف  (1) :أي ،( دقيقة60كلم في ) (60) تقطع السيارة ( دقائق 4ي ساعة و )كلم في الدقيقة؛ إذ 

 كلم. (64) تكون قد قطعت
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  (78: )السؤال
ردنا دهانها، وكانت كل علبة دهان تكفي لـ أإذا  ، 3( م420غرفة مساحتها )

 نحتاج؟دهان كم علبة  ، 3( م70)

 

  
                 

  علب 6 د  علب 8 ج  علبة 12 ب  علب 7 أ 
                         

 
 الحل: د

 الشرح:

(
420

70
 .علب (6( = )

 

  

 

 

  (79: )السؤال
( سم، 310هما )ي( سم، إذا كان مجموع طول20أحمد أطول من أخته بـ )

 فكم طول أحمد؟

 

  
                 

  سم 150 د  سم 175 ج  سم 145 ب  سم 165 أ 
                         

 

 الحل: أ

 الحل العكسي:بالشرح: 

310 – 20  =290 

290  ÷2  =145 

 145طول أخته = 

 طول أحمد = طول أخته + فرق الطول بينهما

 سم. 165=  20+  145طول أحمد = 

 

  

 

 

  (80: )السؤال
( محرم بعد الهجرة بـ 1( محرم قبل الهجرة بعشرة سنوات، إلى )1من )

 ( سنة، كم سنة مرت؟20)

 

  
                 

  سنة 30 د  سنة 20 ج  سنة 29 ب  سنوات 10 أ 
                         

 
 الحل: د

 الشرح:

 .( سنة30عدد السنوات ): ( سنة؛ إذ ا20نين، وبعد الهجرة )( س10قبل الهجرة بـ )
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  (81: )السؤال
( سنة، وكان الوالد يزيد عن ابنه بـ 78)ه يوأبإذا كان مجموع عمر محمد 

 ( سنة، فما عمر محمد؟18)

 

  
                 

  سنة 45 د  سنة 40 ج  سنة 35 ب  سنة 30 أ 
                         

 

 الحل: أ

 :بتجربة الخياراتالشرح: 

 سنة 30عمر محمد = 

 سنة 48=  18+  30عمر أبيه = 

 سنة. 78=  30+  48مجموع عمريهما = 

 

  

 

 

  (82: )السؤال
( ريال، وكان عدد 200( و )500( ريال من فئة )2200مع محمد ) إذا كان

 ( ريال؟200( أوراق، فكم ورقة معه من فئة )8الأوراق معه )

 

  
                 

  ورقات 6 د  ورقات 8 ج  ورقة 12 ب  ورقات 7 أ 
                         

 

 الحل: د

 :بتجربة الخياراتالشرح: 

 1200=  200× ورقات  6

 ريال. 500ريال، أي: ورقتين من فئة  1000يتبقى 

 

  

 

 

  (83: )السؤال
( دقيقة، إذا سار بنفس 30( كلم في )12الخاصة )شخص يسير بدراجته 

 ( كلم؟48السرعة، فما هو الزمن اللازم لقطع )

 

  
                 

  دقيقة 130 د  دقيقة 40 ج  دقيقة 20 ب  دقيقة 120 أ 
                         

 

 الحل: أ

 الشرح:

( كلم كل ساعتين = 48( كلم كل ساعة، وبذلك يكون )24( دقيقة، أي )30( كلم كل )12)

 .( دقيقة120)
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  (84: )السؤال
 (2000راتبه في الأسبوع الأول، وفي الأسبوع الثاني ) صرف شخص نصف

 ( ريال، فكم راتبه؟500، والثالث نصف الباقي، والرابع )ريال

 

  
                 

  ريال 5400 د  ريال 4000 ج  ريال 5000 ب  ريال 6000 أ 
                         

 

 الحل: أ

 بتجربة الخيارات.الشرح: 

 (.3000( ريال وتبقى له )3000( فإنه صرف )6000إذا كان راتبه )

 (.1000)( وتبقى 2000صرف الأسبوع الثاني )

 ( ريال.500(، وتبقى )500(، أي )1000وفي الأسبوع الثالث صرف نصف الــ  )

 ( ريال. 500والأسبوع الرابع صرف )

ا راتبه )  .(  ريال6000وهو نفس المبلغ المعطى في السؤال؛ إذ 

 

  

 

 

  (85: )السؤال

( ريال، 50( ريال، )10، )( ريال5)الفئات التالية: ( ريال من 195)مع خالد 

من فإذا كان لديه أعداد متساوية من الفئات المختلفة، فما عدد الأوراق 

 ؟كل فئة

 

  

                 

  أوراق 6 د  أوراق 4 ج  أوراق 3 ب  أوراق 5 أ 
                         

 

 الحل: ب

 .بتجربة الخياراتالشرح: 

 ريال 15ريال =  5× أوراق  3

 ريال 30ريال =  10× أوراق  3

 ريال 150ريال =  50× أوراق  3

 ريال. 195=  150+  30+  15المجموع = 

 

  

 

 

  (86: )السؤال

أبيض،  ،أخضر، أسود ،لام ملونة هي على الترتيب: أحمر( أق4لدى شخص )

 حيث يستعمل كل يوم لون واحد من الألوان، فماذا يستخدم في اليوم الـ

 (؟70)

 

  

                 

  أبيض د  أخضر ج  أسود ب  أحمر أ 
                         

 
 الحل: ب

 (.2( والباقي )17( = )4( ÷ )70)الشرح: 

ا  (.70لـ )يستخدم اللون الأسود في اليوم اس :إذ 

 

  

 



 

 

34 

 

 

  (87: )السؤال

( 25)ـ ( في سن ال117)في الدقيقة يساوي إذا كان معدل نبضات القلب 

ي في الدقيقة ف ( سنوات، فما عدد النبضات 5كل ) ( نبضات3سنة، ويقل  )

 ( سنة؟45)ـ سن ال

 

  

                 

  نبضة 100 د  نبضة 110 ج  نبضة 108 ب  نبضة 105 أ 
                         

 

 الحل: أ

 (.20( = )25) –( 45) الشرح:

 (4( = )5) ÷ (20عدد المرات التي يقل فيها عدد النبضات )

 (12( = )4) × (3) = عدد النبضات التي ستقل

 نبضة. (105( = )12) - (117)

 

  

 

 

  (88: )السؤال
طلاب أسماؤهم ( 4)يوجد  ،طالب (18) عدد الطلاب في فصل يساوي

 فما احتمال اختيار طالبين اسمهم محمد إلى باقي الفصل؟ ،محمد

 

  
                 

 أ 
2

51
 

 

 ب 
4

51
 ج  

3

51
 د  

3

84
  

                         

 

 الحل: أ

 :بالتبسيطالشرح: 

( 
4

18
) ×(

3

17
)  =(

6

153
) 

( =
2

51
). 

 

  

 

 
 ( يوم؟75إذا كان اليوم هو الخميس فما اليوم بعد )  (89: )السؤال

 

  
                 

  الجمعة د  الخميس ج  الأربعاء ب  الثلاثاء أ 
                         

 

 الحل: أ

 (.5( مرات تبقى )10ا تكرر يوم الخميس )إذ   ،( أسابيع10( يوم تكرر فيهم )70) الشرح:

ا نقوم بالعد من  ( أيام.5) بعد الخميس ذُكِر في السؤال )بعد(؛ إذ 

ا الإجابة هي الثلاثاء.  إذ 
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  (90: )السؤال
( كل سنة، إذا كانت السنة الثالثة مجموع %10) شركة تزيد أرباحها

 ( ريال، فكم كانت في السنة الأولى؟121000المبيعات )

 

  
                 

  ريال 200000 د  ريال 10000 ج  ريال 20000 ب  ريال 100000 أ 
                         

 

 الحل: أ

 خيارات:بتجريب ال الشرح:

 (%10كل سنة يزيد )

 (%100لسنة الأولى = )ا

 (%110السنة الثانية = )

 (%121السنة الثالثة = )

  ،ألف ريال (11( تصبح النسبة )%10( ألف ريال نقوم بزيادة )110الثانية = )في السنة 

 .( ألف ريال121( ألف ريال = )110نقوم بإضافتها على )

 

  

 

 

  (91: )السؤال
وثمن الآلة يساوي مثلي ( ريال، 75) اشترى محمد كتاب وآلة حاسبة بـ

 ثمن الكتاب فما هو ثمن الكتاب؟

 

  
                 

  ريال 100 د  ريال 75 ج  ريال 50 ب  ريال 25 أ 
                         

 

 الحل: أ

  الشرح:

 سن سعر الكتاب = أنفرض 

 س 2سعر الآلة = 

 (.75)س = 3

 (.25س = )

 .ريال (25ثمن الكتاب = )
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  (92: )السؤال
( 111) نالاثنا هه محمد، وكان مجموع ما أنفقما أنفقأنفق خالد ضعف 

 ريال، فكم أنفق خالد؟

 

  
                 

  ريال 84 د  ريال 83 ج  ريال 74 ب  ريال 37 أ 
                         

 

 الحل: ب

 الشرح:

 1:  2إنفاق خالد : إنفاق محمد = 

قيمة الجزء الواحد = 
مجموع الأجزاء

عددها
 

 ( =
 111

3
 ( = )37.) 

 (.74= ) (37( × )2إنفاق خالد = )

 

  

 

 
 الثلثين، كم يتبقى منه؟حتى خزان ممتلئ   (93: )السؤال

 

  
                 

  ثلث د  ثمن ج  نصف ب  ربع أ 
                         

 

 الحل: د

الخزان كامل = ) الشرح:
3

3
) 

الممتلئ منه = )
2

3
) 

المتبقي =) 
3

3
 ) -  (

2

3
 ) ( =

1

3
). 

 

  

 

 

  (94: )السؤال
السينما، كان الأب والأم أماكنهم ( أفراد، ذهبوا إلى 5عائلة عددها )

 محجوزة، بكم طريقة يمكن لباقي أفراد العائلة الجلوس؟

 

  
                 

  طرق 8 د  طرق 7 ج  طرق 6 ب  طرق 5 أ 
                         

 

 الحل: ب

 أشخاص. 3أماكن لجلوس  3الأماكن المتاحة هي  الشرح:

 (.3عدد طرق الجلوس على الكرسي الأول = )

 (.2= )عدد طرق الجلوس على الكرسي الثاني 

 (.1عدد طرق الجلوس على الكرسي الثالث = )

 ( طرق.6( = )1( × )2( × )3الطرق جميعها = )
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  (95: )السؤال
( آلات 9( ريال، وثمن )90( آلات حاسبة وقلم يساوي )3إذا كان ثمن )

 ( ريال، فكم سعر الآلة الحاسبة؟240حاسبة وقلمين يساوي )

 

  
                 

  ريال 50 د  ريال 40 ج  ريال 30 ب  ريال 20 أ 
                         

 

 الحل: أ

 الشرح:

 نفرض أن الحاسبة = س، والقلم = ص

 ( ريال.90) س + ص = 3

 ( ريال.240) ص = 2س + 9

 (.2-بضرب المعادلة الأولى في )

 (.180-ص( = )2-س 6 -تصبح:) 

 :وبجمعها مع المعادلة الثانية، ينتج

 (60س = ) 3

 .( ريال20س = )

 

  

 

 
 سنوات، و ..... (4(، فإن عمره )4.25طفل عمره )  (96: )السؤال

 

  
                 

  شهور 6 د  شهور 5 ج  شهور 3 ب  شهور 4 أ 
                         

 

 الحل: ب

 الشرح:

 (4( سنوات ورُبع، نقسم عدد أشهر السنة على )4عمره )

 .( أشهر3( = )4( ÷ )12)
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  (97: )السؤال
( علب فارغة 3وزن )كجم، و (4.4يساوي )( علب طعام ممتلئة 4وزن )

 ( علب؟8) ( جرام، ما وزن الطعام في600يساوي )

 

  
                 

  كجم 6 د  كجم 5 ج  كجم 9 ب  كجم 7.2 أ 
                         

 

 الحل: أ

 الشرح:

 ( جرام.4400( كجم =  )4.4علب ممتلئة =  ) 4

ا: )  ( جرام.8800( ممتلئة =  )8إذ 

 ( جرام.600فارغة =  ) (3)

ا: )  جرام. 200فارغة = ( 1إذ 

 جرام. 1600فارغة =  (8)

 وزن العلبة فارغة -وزن الطعام = وزن العلبة ممتلئة 

 ( كجم.7.2جرام =  ) (7200) = (1600) – (8800) = 

 

  

 

 

  (98: )السؤال
ريال لكي  (10، خالد أعطى فهد )ريال (70) مجموع ما مع خالد وفهد =

 يصبحا متساويان، فكم كان فهد في البداية؟

 

  
                 

  ريال 20 د  ريال 25 ج  ريال 35 ب  ريال 30 أ 
                         

 

 الحل: ج

 الشرح:

 (35لكي يكونوا متساويين يجب أن يكون كلاهما يملك )

(35) - (10) ( =25.) 

 

  

 

 

  (99: )السؤال
وأمامه طلاب وخلفه مثليه الذي أمامه،  فما إذا كان خالد يقف في الطابور،  

 عدد طلاب الطابور؟

 

  
                 

  طالب 32 د  طالب 23 ج  طالب 21 ب  طالب 20 أ 
                         

 

 الحل: ب

 الشرح:

 ( والجواب3لا بد أن يكون الجواب رقم يقبل القسمة على )

 (.21الوحيد هنا هو ) 
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 ( فكم أخُِذ منه؟%5منه )أخُِذ ريال، ( 2537رجل راتبه )  (100: )السؤال

 

  
                 

  ريال 200 د  ريال 180 ج  ريال 150 ب  ريال 127 أ 
                         

 

 الحل: أ

 :بالتناسب الطردي الشرح:

 (2540نقُرب الراتب الى )

(100 )------ (2540) 

 )س( --------( 5)

( ×)2540س = )
5

100
 .ريال (127( = ) 

 

  

 

 

  (101: )السؤال
،بحيث كل  }4،  3،  2،  1{كم عدد المجموعات الجزئية من العناصر 

 مجموعة مكونة من عنصرين متتاليين؟

 

  
                 

  مجموعات 10 د  مجموعات 8 ج  مجموعات 6 ب  مجموعات 3 أ 
                         

 

 الحل: ب

 الشرح:

 (!1 -باستخدام القانون )ن 

( =4 - 1!) 

( =3!) 

( =3( × )2× ) (1( = )6.) 

 

  

 

 
4)  إذا كانت الساعة  (102: )السؤال

1

2
 ؟العقربين الزاوية بينفكم تكون  (

 

  
                 

  120 د  90 ج  55 ب  45 أ 
                         

 

 الحل: أ

 الشرح:

 :باستخدام القانون

×) الدقائق  –( 30× )الساعات 
11

2
) 

(4)( ×30)– (30 (× )
11

2
 = )(120 )– (165( = )45) 

 ".بالقياس السالبلا توجد زاوية "
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  (103: )السؤال

ج د = )إذا كان  ،في الشكل المقابل

 ب ج =)،  (أ ج 2 ب د =) (،ب ج 3

 (؟أ ب)فما طول (، 4
 

 

  

                 

  5 د  4 ج  3 ب  3.5 أ 
                         

 

 الحل: ج

 :بفرض أرقام الشرح:

 (8ب د = )

 أ د 2=  (8)

 ( = أ د4)

 (4( = )4) – (8أ ب = )

 

  

 

 
 .(99 + 98 -….  4 - 3 + 2 – 1مجموع )أوجد   (104: )السؤال

 

  
                 

  49- د  50- ج  50 ب  49 أ 
                         

 

 الحل: ج

كل حد فيه رقمين و(، 100(، وعدد الحدود )1-نلاحظ أن كل حد مجموعه ) الشرح:

 (50مجموعهم بعد الطرح = )

 .(50-( = )1-( × )50إذا )

 

  

 

 
 فما هو حاصل ضربهم؟ (،21)( أعداد فردية متتالية مجموعها 3)  (105: )السؤال

 

  
                 

  410 د  400 ج  350 ب  315 أ 
                         

 

 الحل: أ

 ( 21( = )4( + س + )2س + س + ) الشرح:

 (21( = )6س + )3

 (15س = )3

 (5س = )

 }9،  7،  5{الاعداد = 

 (.315) = (9( × )7) × (5حاصل الضرب = )

 

  

 

 د أ ب ج
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 .(32 + …. + 6 + 4 + 2) – (33 …. + + 5 + 3 + 1) أوجد مجموع ما يلي:  (106: )السؤال

 

  
                 

  34 د  33 ج  32 ب  31 أ 
                         

 

 الحل: أ

 :باستخدام القانون الشرح:

 = المتوسط( 2÷ )الحد الأول + الحد الأخير 

 العدد× المجموع = المتوسط 

 :القوس الأول

 (17( =)2) ( ÷33)( + 1المتوسط = )

 (.561( = )33( × )17المجموع = )

 القوس الثاني

 (17( = )2) ( ÷32( +)2المتوسط = )

 (.528( = )16( × )17المجموع = )

(561 )– (528= ) (31.) 

 

  

 

 

  (107: )السؤال
(، أوجد متوسط الثلاث أعداد 5،  4خمسة أعداد متتالية، أول عددين هما )

 .الأخيرة

 

  
                 

  6 د  9 ج  7 ب  8 أ 
                         

 
 (.7، والمتوسط هو )(8، )(7)( ، 6( ، )5( ، )4بما أن الأعداد متتالية، إذ ا هي: ) الشرح: الحل: ب

 

  

 

 
 (؟30)( إلى 1كم عدد أولي من )  (108: )السؤال

 

  
                 

  عدد 13 د  عدد 12 ج  عدد 11 ب  أعداد 10 أ 
                         

 

 الحل: أ

  الشرح:

 ( فقط.1العدد الأولي: هو العدد الذي يقبل القسمة على نفسه والعدد )

 (29(، )23( ، )19( ، )17( ، )13( ، )11( ، )7( ، )5(، )3) ( ،2الأعداد هي: )

 ( أعداد.10= )
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 .، ....( 35،  24، 15،  8،  3،  أوجد الحد التالي في المتتابعة: )صفر  (109: )السؤال

 

  
                 

  50 د  38 ج  32 ب  48 أ 
                         

 

 أالحل: 

 ( 7( ثم )5( ثم )3أي )؛ بإضافة كل مرة عدد من الأعداد الفردية بشكل متتاليالشرح: 

 (.3= ) 3صفر + 

3  +5 ( =8.) 

8  +7 ( =15.) 

15  +9 ( =24.) 

24  +11 ( =35.) 

35  +13 ( =48.) 

 

  

 

 

  (110: )السؤال

( ساعات، 8( ساعات، والثاني يعمل كل )3( مصابيح، الأول يعمل كل )3)

( ساعة، فكم مرة ستعمل جميع المصابيح في 12والثالث يعمل كل )

 ( ساعة؟80نفس الوقت خلال )

 

  

                 

  مرات 6 د  مرات 10 ج  مرات 4 ب  مرات 3 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 أولا  نجد المضاعف المشترك الأصغر بين الثلاثة أرقام )الساعات( بالتحليل:

3  =3 

8  =2 × 2 × 2 

12  =3 × 2 × 2 

ا  (.24المضاعف المشترك الأصغر هو ) :إذ 

ا.24أي أنّ كل )  ( ساعة سيعمل الثلاثة مصابيح مع 

ا بعد ) ا تعمل الثلاثة مصابيح مع   (، ...72(، )48( ساعة ومضاعفاتها: )24إذ 

ا خلال ) ( 72(، )48(، )24( مرات؛ أي بعد )3( ساعة هو )80ويكون عدد مرات عملهم مع 

 ساعة.

 

  

 

 

 



 

 

43 

 

  (111: )السؤال
 ( كرات بيضاء.5) ( كرات زرقاء، و  4) ( كرات حمراء، و  3يحتوي على )كيس 

 أوجد احتمال اختيار كرة ليست بيضاء؟

 

  

                 

 أ 
7

12
 ب   

5

12
 ج    

1

2
 د   

2

3
   

                         

 

 أالحل: 

∙احتمال اختيار كرة بيضاء = الشرح:  (
5

12
) =

عدد الكرات البيضاء

عدد الكرات
 

(؛ أي )1بما أنّ جميع الاحتمالات = )
12

12
.) 

ا احتمال اختيار كرة ليست بيضاء = جميع الاحتمالات    احتمال اختيار كرة بيضاء =  –إذ 

 ∙ (
7

12
) =

5−12

12
=

5

12
−

12

12
 

 

  

 

 

  (112: )السؤال

( ساعات، وإجمالي المبلغ الذي يتقاضونه هو 6ثلاثة عمال يعملون لمدة )

( ريال، فإذا كان الأول يعمل المدة كاملة، والثاني يعمل نصف 1100)

والثالث يعمل ثُلث المدة، فكم سيكون أجر كل عامل منهم على المدة، 

 الترتيب؟

 

  

                 

  100 – 250 – 750 ب  200 – 300 – 600 أ 
 

  200 – 500 – 400 د  600 – 300 – 200 ج 
                         

 

 أالحل: 

 نفرض أنّ عدد ساعات العمل = )س(.الشرح: 

 س(.6عدد ساعات عمل الأول = )

 س(. 3عدد ساعات عمل الثاني = )

 س(.2) عدد ساعات عمل الثالث =

 ( ريال، 1100مجموع عملهم = )

.100س( = )2س( + )3س( + )6)  ( ريالا 

 ( ريال.100( ريال، ومنها: )س( = )1100س( = )11)

. 6  ×100 ( =600س( 6أجر العامل الأول = )  ( ريالا 

. 3  ×100 ( =300س( 3أجر العامل الثاني = )  ( ريالا 

. 2  ×100 ( =200س( 2أجر العامل الثالث = )  ( ريالا 
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  (113: )السؤال
( متر/ ثانية، 10( أمتار إذا كانت تسير بسرعة )5تحتاج سيارة للتوقف )

 ( متر/ ثانية؟120فكم مترًا تحتاج للتوقف، إذا كانت تسير بسرعة )

 

  

                 

  متر 80 د  متر 75 ج  متر 60 ب  متر 40 أ 
                         

 

 بالحل: 

 بالتناسب الطردي.الشرح: 

 ( متر/ ثانية10) ----متر  (5)

 ( متر/ ثانية120) ----)س( متر 

س = 
5×120

10
  =60. 

 

  

 

 

  (114: )السؤال

( 15( صفحة، فإذا قرأ في اليوم الأول )235يقرأ كتاب يتكون من )أحمد 

( 11( صفحة، وفي اليوم الثالث قرأ )13صفحة، وفي اليوم الثاني قرأ )

صفحة، فإذا استمر بنفس النمط، فكم صفحة من الكتاب ستتبقى بعد 

 اليوم السابع؟

 

  

                 

  صفحة 98 د  صفحة 63 ج  صفحة 187 ب  صفحة 172 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 (.63= ) 3+  5+  7+  9+  11+  13+  15كل يوم ينقص صفحتين عن اليوم السابق: 

 صفحة. 172=  63 – 235 المتبقي من الكتاب =

 

  

 

 

  (115: )السؤال

 (4) ـحلام بأمن  أكبرحمد أو ،حمد بسنتينأمن  أصغركان مهند  إذا

( سنة، 22، إذا كان عُمْر هند )سنوات (8ـ )من هند ب أصغرحلام أو ،سنوات

 ؟هندر مُ مْ هو عُ  فما

 

  

                 

  سنة 20 د  سنة 22 ج  سنة 10 ب  سنة 16 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الحل العكسي. بالشرح: 

 ( سنة.22عمْر هند )

 ( سنة.14= ) 8 – 22أحلام = 

 ( سنة.18= ) 4+  14أحمد = 

 ( سنة.16= ) 2 – 18مهند = 
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  (116: )السؤال

صباحًا، وانتهت بدخول آخر بدأت مسابقة في تمام الساعة العاشرة 

(، ووصل 11:31(، إذا وصل أول متسابق الساعة )11:41الساعة ) متسابق

أحمد في منتصف الوقت بين الأول والأخير، فكم كانت الساعة عندما وصل 

 أحمد؟

 

  

                 

  11:35 د  11:34 ج  11:36 ب  11:30 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

 ( دقائق.5( دقائق، نصفهم )10إجمالي الوقت بين الأول والأخير هو )

 (.11:36)( دقائق أي 5إذا وصل أحمد بعد أول متسابق بـ )

 

  

 

 

  (117: )السؤال
(، 6:  3(، ونسبة الرجال الى النساء )300عدد الأشخاص في مؤتمر ما هو )

 فاحسب عدد النساء.

 

  

                 

  امرأة 170 د  امرأة 250 ج  امرأة 150 ب  امرأة 200 أ 
                         

 

 أالحل: 

 (.2:  1بتبسيط النسبة بين الرجال والنساء، تُصبح )الشرح: 

قيمة الجُزء الواحد = 
مجموع الأجزاء

عددها
  =

300

2+1
  =

300

3
  =100 

 (200= ) 100×  2قيمة الجُزء الواحد = × عدد النساء = عدد الأجزاء التي تمثل النساء 

 .امرأة

 

  

 

 

  (118: )السؤال
( عامًا، فكم يكون 19محمد بثلاث سنوات )ابنه أب كان عُمْره قبل ولادة 

 ( سنوات من ولادة محمد؟10محمد بعد ) مجموع عُمْره وعُمْر

 

  

                 

  سنة 29 د  سنة 42 ج  سنة  61 ب  سنة 56 أ 
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

 ( سنة.19( سنوات = )3عُمْر الأب قبل ولادة محمد بـ )

 ( سنة.22عمْر الأب عند ولادة محمد = )

 ( سنة.32من ولادة محمد = ) ( أعوام10الأب بعد ) عمر

 ( سنوات.10ولا ننسى إضافة عُمْر محمد حيث أصبح )

 .سنة (42= ) 10+  32ويكون مجموع عُمْريهِما = 
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  (119: )السؤال
(، فأوجد قيمة 7( هو )4س(، )3س(، )2إذا كان متوسط القيم )س(، )

 )س(؟

 

  

                 

  8 د  7 ج  6 ب  4 أ 
                         

 

 أالحل: 

المتوسط الحسابي = الشرح: 
مجموع القيم

عددهم
  =

 س +2س +3س+4

4
  =7 

 (؛ للتخلص من المقام.4بضرب الطرفين في )

 (.28( = )4+ )س( 3س( + )2)س( + )

 (.4)س( = ) ( 24س = ) 6( 28= ) 4س + 6

 

  

 

 
 (.7 - 5( × ... × )3 - 5( × )2 - 5) أوجد قيمة:  (120: )السؤال

 

  
                 

  42- د  42 ج  51 ب  صفر أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

بدون إجراء عمليات الضرب، نلاحظ أنه بحسب النمط الذي تسير عليه المتتابعة؛ فإنّ أحد 

صفرحدودها سيكون  = (5 −  في باقي الحدود تكون نتيجة العملية = صفر. وبضربه، (5

 

  

 

 

  (121: )السؤال

( 15( لتر من البنزين في الساعة، وسيارة أخرى تصرف )20سيارة تصرف )

( 10بين السيارتين بعد مُضِيّ ) الاستهلاككم الفرق في ، فلتر في الساعة

 ساعات؟

 

  

                 

  لتر 20 د  لتر 5 ج  لتر 50 ب  لتر 45 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

 ( لتر.5الفرق بين السيارتين في الساعة الواحدة = )

ا بعد )  ( لتر.50( ساعات سيكون الفرق )10إذ 
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  (122: )السؤال

( أفراد )الأب والأم وطفلين(، فإذا علمت أنّ 4طيران عائلية تشمل )تذكرة 

( للطفل، وكان إجمالي سعر التذكرة للأربعة %50هناك خصم مقداره )

 ( ريال، فكم سعر تذكرة الشخص البالغ؟1404أفراد = )

 

  

                 

  ريال 500 د  ريال 324 ج  ريال 234 ب  ريال 468 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 تذكرة الطفل بعد الخصم = نصف تذكرة البالغ.

 س(.2نفرض أنّ تذكرة الطفل = )س(، وتذكرة البالغ = )

ا:  .1404س = ) س + س +2س + 2إذ   ( ريالا 

 ( ريال.234)س( = ) ( 1404س( = )6)

ا تذكرة البالغ =  .468= ) 2×  234وبما أنّ تذكرة الطفل = نصف تذكرة البالغ، إذ   ( ريالا 

 طريقة أخرى للحل:

( من سعر تذكرة البالغ، والتذكرة تشمل طفلين، أي ما %50تذكرة الطفل الواحد = )

( بالغين، وقيمتها 3وعليه يمكن أن نقول أنّ التذكرة تشمل )يعادل سعر تذكرة بالغ، 

 ( ريال.1404)

 إذ ا سعر تذكرة البالغ = 
1404

3
 ريال. 468=  

 

  

 

 

  (123: )السؤال
( ريالًا، ويوجد موظفان راتب الواحد منهم 6000إيجار محل في السنة )

 ( ريالًا في الشهر، فما مجموع ما يصرفه صاحب المحل في الشهر؟1500)

 

  

                 

  ريال 9000 د  ريال 7500 ج  ريال 3500 ب  ريال 6500 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

 يدفع صاحب المحل شهري ا مرتبات الموظفان + الإيجار.

.3000= ) 2×  1500المرتبات في الشهر =   ( ريالا 

إيجار المحل في الشهر= 
6000

12
=

الإيجار السنوي

عدد شهور السنة
 ( =500.  ( ريالا 

.3500= ) 500+  3000إذ ا مجموع ما يدفعه صاحب المحل شهري ا =   ( ريالا 
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  (124: )السؤال
( إخوة يملؤون خزان، الأول ي مْلأ الثُلث، والثاني يملأ النصف، والثالث 3)

 الخزان؟( لترًا، فكم سعة 11يملأ )

 

  

                 

  لتر 58 د  لتر 72 ج  لتر 45 ب  لتر 66 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 نفرض أنّ الخزان )س(.

س)مجموع ما يمؤوه الأول والثاني = 
5

6
) =

1

2
+

1

3
 

الأخ الثالث يمَلأ ما تبقى من الخزان؛ أي )
1

6
 ( لتر.11س( بإضافة ) 

(
1

6
 .( لتر11س( = ) 

 ( لتر.66= ) 6×  11)س( = 

 

  

 

 

  (125: )السؤال
( دقائق، فإذا 10( سُعر ة حرارية في )55( كيلو، ويحرق )60شخص وزنه )

 ( سُعْر حراري، فكم من الوقت يحتاج ليحرقها؟220أكل وجبة سعراتها )

 

  

                 

  دقيقة 72 د  دقيقة 58 ج  دقيقة 45 ب  دقيقة 40 أ 
                         

 

 أالحل: 

 بالتناسب الطردي. الشرح: 

 ( دقائق. 10)  ( سعرة   55)

 )س( دقيقة.   ( سعرة  220)

س = 
10 ×220

55
 دقيقة. 40=  

 

  

 

 

  (126: )السؤال
( ساعة، فكم 16( مساءً، ويعود بعد )9يخرج من بيته الساعة ) شخص

 تكون الساعة عندما يعود؟

 

  

                 

  صباح ا 9 د  صباح ا 1 ج  مساء   9 ب  مساء   1 أ 
                         

 

 أالحل: 
 الشرح: 

.1( ساعات تكون الساعة )4( صباح ا، بعد )9( ساعة تكون الساعة )12بعد )  ( مساء 
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  (127: )السؤال
( أسابيع 5( ريال، وإذا عمل )600( أسابع ويستلم )3شخص يعمل )

 ( ريال ولابتوب، فكم قيمة اللابتوب؟500يحصل على )

 

  

                 

  ريال 200 د  ريال 300 ج  ريال 600 ب  ريال 500 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 ( أسابيع. 3( ريال إذا عَمِل )600)

 ( ريال.200= ) 3÷  600أي أنّ عَمَل الأسبوع الواحد = 

 ( ريال.1000= ) 200×  5 ( أسابيع =5أي أنّ عَمَل )

 ( ريال + لابتوب.500( أسابيع سيحصل على )5ذكر في السؤال أنهّ إذا عَمِل )

 ( ريال.500وهذا يعني أنّ سعر اللابتوب = )

 

  

 

 

  (128: )السؤال
مِل  بعد مرور )3( أيام، ويأخذ راحة )5خالد يعمل ) ( 160( أيام، كم يوم ع 

 يوم؟

 

  

                 

  يوم 90 د  يوم 60 ج  يوم 100 ب  يوم 110 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح:

 ( أيام.8مجموع الأيام = ) 

160  ÷8 ( =20 .) 

 ( يوم.100= ) 20×  5عدد أيام العمل = 

 

  

 

 

  (129: )السؤال

( دقائق عن الوقت الفعلي، وساعة 5خِر )ؤوساعته تُ محمد يجلس بالمطار، 

دم ) ( دقائق عن الوقت الفعلي، وكانت تشير إلى الساعة 3المطار تُق 

 (، فكم تكون الساعة عند محمد؟2:25)

 

  

                 

  2:20 د  2:19 ج  2:18 ب  2:17 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 (.2:22= ) 3 - 25الوقت الفعلي = 

 (.2:17= ) 5 - 22الوقت في ساعة محمد = 
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  (130: )السؤال

( كيس من السكر، إذا أراد أن يوزعها 48و)( كيس من الأرز 72رجل لديه )

على الأسُر المتعففة بحيث يكون نصيب كل عائلة كيس من الأرز وكيسين 

 من السكر، فكم عدد العوائل التي سيصلها نصيبها بالكامل؟

 

  

                 

  72 د  23 ج  12 ب  24 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 (.24( = )2( على )48بما أنّ كل عائلة ستأخذ كيسين من السكر فبقسمة )

 ( أسرة.24بالكامل = )وبالتالي عدد العوائل التي سيصلها نصيبها 

 

  

 

 
 ، س(. 30،  15،  5.7) :احسب قيمة )س( في المتتابعة التالية  (131: )السؤال

 

  
                 

  72 د  60 ج  45 ب  32 أ 
                         

 

 الحل: ج

 الشرح: 

 (2 ×النمط الذي تسير عليه المتتابعة: )الحد السابق 

30 × 2 =  (60.) 

 

  

 

 

  (132: )السؤال

( 24( مربع = )30إذا كان كل )

 مدرسة، فكم عدد المدارس؟ 

 

 

   

 

          

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          
   

 

  

                 

  مدرسة 60 د  مدرسة 80 ج  مدرسة 64 ب  مدرسة 72 أ 
                         

 
 بالتناسب الطردي.الشرح:  جالحل: 
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 مدرسة 24مربع    =     30

 مربع   =  )س( مدرسة  100

)س( = 
24×100

30
 ( مدرسة.80= ) 

 

 

  (133: )السؤال
( ساعات، كم تكون 4( كم/ ساعة في )600طائرة تقطع مسافة ما بسرعة )

 ساعات؟ (5)سرعتها إذا قطعت نفس المسافة في 

 

  

                 

  كم/س 410 د  كم/س 400 ج  كم/س 600 ب  كم/س 480 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 الزمن.× المسافة التي قطعتها الطائرة = السرعة 

 ( كم.2400= ) 4×  600المسافة = 

 الزمن.÷ السرعة الجديدة = المسافة 

 .كم/س (480= ) 5÷  2400السرعة الجديدة = 

 

  

 

 

  (134: )السؤال
( ساعات، فإذا تقاضى 4( ريال إذا عمل لمدة )96شخص يتقاضى )

 ( ريال، فكم مدة عمله؟1728)

 

  

                 

  ساعة 48 د  ساعة 72 ج  ساعة 86 ب  ساعة 48 أ 
                         

 

 جالحل: 

 بالتناسب الطردي.الشرح: 

 ساعات 4ريال    =     96

 ريال   =    )س( ساعة 1728

)س( = 
4×1728

96
 .( ساعة72= ) 
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 ....(،  34،  31،  28( في المتتابعة التالية: )20وجد الحد رقم )أ  (135: )السؤال

 

  
                 

  75 د  70 ج  85 ب  80 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

 :باستخدام قانون الحد النوني

 د ( × 1 –= أ + )ن  نح

 حيث أنّ: )أ( = الحد الأول، )د( = أساس المتتابعة.

 (.3= ) 31 – 34الأساس = 

 3( × 1 – 20+ ) 28=  20ح

 (.85= ) 20ح

 

  

 

 

  (136: )السؤال
خوان يحفرون حفرة فإذا حفر الأول نصفها، والثاني حفر رُبعها، إثلاثة 

 ( متر، فكم عمق الحفرة؟11والثالث حفر )

 

  

                 

  متر 40 د  متر 44 ج  متر 55 ب  متر 45 أ 
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

 نفرض أنّ عمق الحفرة )س(.

(
1

2
)س +(

1

4
 = )س(. 11س +  (

(
3

4
 = )س(. 11س +  (

)"بطرح 
3

4
 س من الطرفين". (

11  =(
1

4
 س. (

 (".4الطرفين في )"بضرب 

 (.44= ) 11×  4)س( = 

 

  

 

 

  (137: )السؤال
( متر، في كل دقيقة تصعد نصف متر، ففي كم 16توجد غواصة على عمق )

 دقيقة تصعد الغواصة لسطح الماء؟

 

  

                 

  دقيقة 64 د  دقيقة 32 ج  دقائق 8 ب  دقائق 4 أ 
                         

 
 الشرح: جالحل: 

 

  



 

 

53 

 مقدار الصعود في الدقيقة.÷ الوقت المستغرق بالدقائق = العمق  

÷  16الوقت المستغرق بالدقائق = 
1

2
 ( دقيقة.32= ) 2×  16=  

 

 

  (138: )السؤال
( 750( كجم، فإذا ملأناه للربع أصبح وزنه )550وزن خزان الماء وهو فارغ )

 كجم، فكم يكون وزنه إذا مُلِأ للنصف؟

 

  

                 

  كجم 200 د  كجم 400 ج  كجم 950 ب  كجم 1000 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

 ( كجم.200= ) 550 – 750وزن ربع سعة الخزان = 

 ( كجم.400أي أنّ نصف سعته = )

 وزن الجزء الممتلئ منه. الوزن الإجمالي = وزن الخزان وهو فارغ +

 ( كجم.950= ) 400+  550الوزن الإجمالي = 

 

  

 

 

  (139: )السؤال
( أيام، فإذا 5( أعمدة خلال )5( عمال يقومون بتركيب )5إذا كان هناك )

 ( عامل، فكم يوم سنحتاج؟100( عمود باستعمال )100أردنا أن نركب )

 

  

                 

  يوم 22 د  يوم 20 ج  أيام 5 ب  يوم واحد أ 
                         

 

 الحل: ب

 بالتناسب الطردي الثلاثي.شرح: ال

 عدد العمال : عدد الأعمدة : عدد الأيام

 

 

 5×  5×  100=  س× 100×  5

 (.2500) س = 500

 ( أيام.5)س( = )

5 5 5 

 س 100 100
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  (140: )السؤال
( كم / س، فما قيمة 120(، والسرعة الثانية = )8:5النسبة بين سرعتين )

 السرعة الأولى؟

 

  

                 

  كم / س 90 د  كم / س 85 ج  كم / س 80 ب  كم / س 75 أ 
                         

 

 أالحل: 

 بالتناسب الطردي.الشرح: 

5        :8 

 12س    :    
 

س= 
120×5 

8
 ( كم / ساعة.75= ) 

 

  

 

 
 .، س( 91،  111،  131 ، 151أكمل المتتابعة التالية: )  (141: )السؤال

 

  
                 

  110 د  81 ج  71 ب  61 أ 
                         

 

 بالحل: 
 ( من كل حد للحصول على الحد الذي يليه.20هو طرح )نمط المتتابعة الشرح: 

 (.71= ) 20 – 91الحد التالي هو:  اإذ  

 

  

 

 

  (142: )السؤال
( ساعة 50كان عقرب الساعات يشير إلى الساعة الثالثة، فإنه بعد ) إذا

 سيشير إلى الساعة:

 

  

                 

  8 د  7 ج  6 ب  5 أ 
                         

 

 أالحل: 
 الشرح: 

ا، بعد ساعتين إضافيتين: تصبح )3( ساعة أي: بعد يومين ستكون )48عد )ب  (.5( أيض 

 

  

 

 

  (143: )السؤال
( ريال، وأودع 700حسابه، فإذا سحب )( ريال في 2000لدى أحمد )

 ( ريال، فكم أصبح معه في حسابه؟1500)

 

  

                 

  ريال 2800 د  ريال 3200 ج  ريال 1300 ب  ريال 2300 أ 
                         

 

 دالحل: 
 ( ريال.1300= ) 700 – 2000ما كان في حسابه بعد السحب =   الشرح:

 ( ريال.2800= ) 1500+  1300ما في حسابه بعد الإيداع = 
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  (144: )السؤال

( منها في  ٪7( ريال له، وطلب منه استخدام )500خصص والد خالد مبلغ )

للأغراض المدرسية ومستلزماتها، كم يتبقى من   ٪(88) وقود السيارة و

 المبلغ بالريال؟

 

  

                 

  ريال 40 د  ريال 30 ج  ريال 35 ب  ريال 25 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 (%95= ) %88+  %7يتم استهلاكه = نسبة المبلغ الذي س

 (%5نسبة المبلغ المتبقي = ) اإذ  

 .( ريال25= ) 500×  5%

 

  

 

 
 (، فما هي شفرة سامح؟7653إذا كانت شفرة حسام هي: )  (145: )السؤال

 

  
                 

  3765 د  6357 ج  5736 ب  7653 أ 
                         

 

 دالحل: 

 بحسب اسم حسام، فإن شفرة كل حرف كالتالي:الشرح: 

 (.7(، )م = 6(، )ا = 5(، )س = 3)ح = 

 (.3765إذ ا شفرة سامح: )

 

  

 

 

  (146: )السؤال

( عطور، إذا كان سعر العطر الثاني يمثل نصف السعر، 3اشترت امرأة )

( ريال، 1400والعطر الثالث يمثل ربع السعر، وكان إجمالي ما دفعته = )

 فما قيمة العطر الأول؟

 

  

                 

  ريال 1200 د  ريال 800 ج  ريال 200 ب  ريال 400 أ 
                         

 

 بالحل: 

 العطر الأول بـ ربع السعر.  أنلسعر، والثالث بربع السعر، أي العطر الثاني بنصف االشرح: 

 نفرض أنّ السعر )س(.
1

4
س +  

1

2
س +  

1

4
 (.1400س = ) 

 "بتوحيد المقامات، والجمع".
7

4
 (.1400س = ) 

" بضرب الطرفين في 
4

7
 ." 

 ( ريال.800س = )

قيمة العطر الأول = 
1

4
 .ريال (200= ) 800×  
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 ( يوم؟80إذا كان اليوم هو الأربعاء، فما اليوم الذي سيكون بعد )  (147: )السؤال

 

  
                 

  الجمعة د  الإثنين ج  الأحد ب  السبت أ 
                         

 

 أ الحل:

 الشرح: 

 ( أيام3ويتبقى ) 11 = 7 ÷ 80

 نبدأ العد من يوم الأربعاء:

 الأربعاء -1

 الخميس -2

 الجمعة -3

 كلمة )بعد( سنضيف يوم، إذ ا الإجابة ستكون يوم السبت. وبما أن السؤال يحتوي على

 

  

 

 
 ( ساعة؟50) (، فكم ستكون بعد4) إذا كانت الساعة الآن  (148: )السؤال

 

  
                 

  4 د  8 ج  7 ب  6 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

ا، وبعد ساعتين إضافيتين تصبح 4( ساعة )بعد يومين( ستكون الساعة )48بعد ) ( أيض 

(6.) 

 

  

 

 

  (149: )السؤال

 (55و) لمدة ساعتين (10:20)يشاهد أحمد وخالد التلفاز عند الساعة 

دقيقة، كم أصبحت ( 25) دقيقة، وبعدها لعبوا كرة القدم لمدة ساعتين و

 الساعة عند انتهائهم؟

 

  

                 

  3:22 د  3:20 ج  3:40 ب  4:00 أ 
                         

 

 ب الحل:

 الشرح: 

 مدة الوقت الذي استُغرقِ في النشاطات: 

 كرة القدم + مشاهدة التلفاز = 

 د 20س و 5=  د 25ساعة و  2د +  55 ساعة وَ  2 

 .3:40= د 20س و 5+  10:20
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 ، ... 31،  15،  7،  3أكمل المتتابعة التالية:   (150: )السؤال

 

  
                 

  150 د  127 ج  153 ب  63 أ 
                         

 

 أالحل: 

 النمط المُتَّبع هو:الشرح: 

 1( + 2 × )الحد السابق 

ا:  إذ 

(31  ×2) +1 = 63. 

 

  

 

 

  (151: )السؤال

وكل سنة ينخفض السعر ( ريال 4000اشترت مريم حاسب بقيمة )

( ريال، فكم قيمة التخفيض في 2500بمقدار ثابت ليصل بعد سنتين إلى )

 السنة الواحدة؟

 

  

                 

  ريال 900 د  ريال 850 ج  ريال 800 ب  ريال 750 أ 
                         

 

 أالحل: 

 :إجمالي التخفيض في السنتينالشرح: 

4000 – 2500  =1500 

 :التخفيض في السنة الواحدة

 ريال. 750 =  2÷  1500 

 

  

 

 

  (152: )السؤال
إذا استمرت بنفس السرعة كم تقطع  ،كلم/س (30تسير بسرعة )سيارة 

 دقيقة؟( 48) في ساعتين و

 

  

                 

  كلم 580 د  كلم 77 ج  كلم 50 ب  كلم 84 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح:

 قيقةد 168 = 48 + (60 × 2نحول الساعات إلى دقائق ) 

 ثم بالتناسب الطردي:

 30    :   60 

       168   : س       

س =       
30×168

60
 كلم. 84=  
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  (153: )السؤال
( لترات امتلأ إلى النصف، فكم 6) إناء مملوء إلى السدس إذا أضفنا إليه

 سعة الإناء؟

 

  

                 

  لتر 18 د  لتر 12 ج  لتر 9 ب  لتر 6 أ 
                         

 

 دالحل: 

 الشرح:

 :نحسب الكسر الذي يمثل الزيادة 

 
1

2
- 

1

6
  =

6−2

12
  

4

12
  =

1

3
 

 :نحسب سعة الإناء كاملا  
1

3
 لتر. 18=  6÷  

 

  

 

 

  (154: )السؤال
 المتتابعة التالية: أكمل

 250  ،185  ،125  ،70 ... 

 

  

                 

  35 د  30 ج  25 ب  20 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

250 – 65  =185 

185 – 60  =125 

125 – 55  =70 

 :الحد التالي سيكون اإذ  

70 – 50  =20 

 

  

 

 

  (155: )السؤال
 التالية:أكمل المتتابعة 

3  ،5  ،8  ،12  ،17 ... ، 

 

  

                 

  28 د  25 ج  23 ب  20 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

3  +2  =5 

5  +3  =8 
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8  +4  =12 

12  +5  =17 

 الحد التالي سيكون: اإذ  

17  +6  =23. 

 

 

  (156: )السؤال
مجموعهم حاصل ضرب العدد الثاني في الثالث، فأي أعداد متتالية ( 3) 

 الأعداد التالية ضمن هذه الأعداد؟

 

  

                 

  7 د  4 ج  5 ب  3 أ 
                         

 

 أالحل: 

 .بالتجريبالشرح: 

  6 = 3 + 2 + 1بما أن 

  6 = (3 × 2) وَ 

 .3 = الإجابة اإذ  

 

  

 

 

  (157: )السؤال
م مرة توقف إذا ، فكدقائق (5ثم يتوقف ) دقائق، (10يمشي شخص )

 ؟دقيقة (120مشِي  لمدة )

 

  

                 

  مرة 11 د  مرات 4 ج  مرات 7 ب  مرات 8 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 توقف(: مدة الشوط الواحد )مشي +

 10 + 5 = 15 

  :نحسب عدد الأشواط

 شوط 8 = 15 ÷ 120

 .عدد مرات التوقفعدد الأشواط = عدد مرات المشي = 
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  (158: )السؤال
م مبلغ ) ( أشخاص، حيث نسبة الأول إلى الثاني 3( ريال على )3500قُسِّ

 (، أوجد نصيب الثالث.5:4ونسبة الثاني إلى الثالث ) (،3:2)

 

  

                 

  ريال 200  د  ريال1500 ج  ريال1400 ب  ريال1300 أ 
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

 ب:ركَّ نحل باستخدام التناسب المُ 

2 3 - 

- 4 5 

  :نوحد النسب ونوجد مجموعها

8 12 15 

8 + 12 + 15 = 35 

 :نصيب كل نسبةنوجد 

 3500 ÷ 35 = 100 

 :نوجد نصيب الثالث

 .ريال 1500 = 100 × 15

 

  

 

 

  (159: )السؤال
( كلم، فاحسب 270( دقيقة من مسافة )180قطار يصل إلى الإحساء في )

 يسير بها القطار؟ السرعة التي كان

 

  

                 

  كلم/س 70 د  كلم/س 80 ج  كلم/س 95 ب  كلم/س 90 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 نحول الدقائق إلى ساعات:

 180 ÷ 60 = 3 

 :نحسب السرعة

 كلم/س. 90 = 3 ÷ 270
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  (160: )السؤال
( سم، فإذا كان طول ظل 600وطول ظله )( سم، 300إذا كان طول رجل )

 ( سم فكم طول المئذنة؟1200المئذنة )

 

  

                 

  سم 800 د  سم 700 ج  سم 600 ب  سم 400 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

 بالتناسب الطردي:

300 600 

 1200 س

 سم. 600س = 

 

  

 

 

  (161: )السؤال
، ( ريالاً 15مجموع القطع المعدنية ) ( قطعة معدنية إذا كان17ع محمد )م

 فكم قطعة معدنية من فئة نصف ريال معه؟

 

  

                 

  قطع 8 د  قطع 4 ج  قطع 3 ب  قطعتين أ 
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

 (2)بما أن الفرق بين القطع وقيمتها 

 .(4)عدد الأنصاف ا إذ  

 

  

 

 

  (162: )السؤال
 ( أقلام،5) أو حقيبتين و( حقائب، 3يملك أحمد مبلغ يمكن أن يشتري به )

كبر عدد من الأقلام يمكن أن يشتريه مع حقيبة واحدة؟  فما أ

 

  

                 

  قلم 11 د  أقلام 4 ج  أقلام 10 ب  قلم 15 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

 ..أقلام 5حقيبة و  2 ، أو حقائب 3 لديه مبلغ لشراء

( حقائب = 3تكلفة شراء )ا ( أقلام، إذ  5نستنتج من ذلك أن الحقيبة الواحدة تعادل سعر )

 .( قلم15)

 فإذا اشترى حقيبة واحدة، سيتبقى لديه حقيبتين. 

 ( أقلام.10تكلفة الحقيبتين = تكلفة )

 

  

 

 



 

 

62 

 

  (163: )السؤال
كلت  فتاة معها فطيرتين قسمت كلا منهما إلى ثلاثة أجزاء متساوية وأ

 قطعتين، فكم نسبة المتبقي؟

 

  

                 

  3:  4 د  3:  2 ج  1:  6 ب  3:  6 أ 
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

 أجزاء،  3وتم تقسيم كل منهما إلى  عدد الفطائر = فطيرتان،

كل جزأين،، أجزاء 6=  إذا مجموع الأجزاء  وتم أ

 .3:  2=  6:  4، نسبة المتبقي= 4 = 2 – 6 فالباقي =  

 

  

 

 

  (164: )السؤال

( أفراد قرروا السفر، إذا كان سعر التذكرة للبالغين 5عائلة مكونة من )

 (، 1140ومجموع ما دفعوه هو ) (،180(، وللأطفال )260)

 فأوجد عدد الأطفال.

 

  

                 

  أطفال 4 د  أطفال 3 ج  طفلين ب  طفل واحد أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

 ..يمكن أن نحل بالتجريب أو بالمعادلات

كر للبالغين 5، نحسب الفرق بين ما دفعوه ومجموع 5بما أن عدد الأفراد   تذا

(5 × 260) -1140 = 160 

 نقسم الناتج على فرق سعريّ التذكرتين

160÷80 = 2 

 3 والبالغين = ،2=  أو التجريب: نفترض أن عدد الأطفال

(2  ×180= )360 ( +3  ×260)  =780 

360  +780  =1140. 
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  (165: )السؤال
( أشخاص، فكم مدة كل شخص 6( ساعات ونصف على )6إذا تم تقسيم )

 بالدقائق؟

 

  

                 

  دقيقة 65 د  دقيقة 55 ج  دقيقة 60 ب  دقيقة 50 أ 
                         

 

 دالحل: 

 الشرح: 

 ا لكل شخص ساعة ويتبقى نصف ساعةأشخاص، إذ   6بما أنهم 

 ..نصيب كلٍ منهمنحول النصف ساعة إلى دقائق ونقسم على عدد الأشخاص ثم نحسب 

 30 = 60×نصف ساعة 

30 ÷ 6 = 5 

 دقيقة. 65 = 5 + (60 × )ساعة

 

  

 

 

  (166: )السؤال

 ضعف متعاكسة، وسرعة أحدهم بجهة دائري بمضمار يركضان لاعبان

 خط في بالآخر يلتقي مرة فكم دورات، (10) الأسرع الآخر، دار سرعة

 ؟ةالبداي

 

  

                 

  مرة 20 د  مرات 10 ج  مرات 7 ب  مرات 5 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

( دورات، 5خر قد قطع )( دورات وهو ضعف الآخر، إذن سيكون الآ10الأسرع قطع ) أنبما 

( مرات لأن الأبطأ لن يتمكن من قطع دورة إضافية تمكنه من 5)ن وعند الالتقاء سيلتقو

 من دورات.الأبطأ  قطعه حسب مان سيلتقو امرة أخرى بصاحبه الأسرع، إذ  لالتقاء ا

 

  

 

 

  (167: )السؤال
3  ،6  ،12  ،21  ،... 

 ما هو الحد الخامس في المتتابعة السابقة؟

 

  

                 

  33 د  31 ج  27 ب  12 أ 
                         

 

 دالحل: 

  3 نبدأ بالزيادة كل مرة من مضاعفات الـالشرح: 

3  +3  =6 

6  +6  =12 

12  +9  =21 

ا الحد الخامس:  إذ 

21  +12  =33 
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  (168: )السؤال
 المشترك (، وقاسمهما9 : 5) بينهما النسبة موجبان صحيحان عددان

 ؟ الأصغر المشترك مضاعفهما هو فما (،4) هو الاكبر

 

  

                 

  400 د  360 ج  180 ب  110 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

كبر عدد يمكن القسمة عليه بدون باقي 4القاسم المشترك الأكبر = ) (، هذا يعني أن أ

 .(36:  20) النسبة لـتصبح (4)في   (9: 5)، لإيجاد العددين نضرب النسبة   4للعدين هو 

الآن نوجد المضاعف المشترك الأصغر ) وهو أصغر عدد صحيح موجب مضاعف لكلا 

 (36( و )20ل للعوامل الأولية لكلا العددين )هذين العددين( ونوجده بالتحلي

20  =2 × 2 × 5  

36  =2 × 2 × 3 × 3 

  180=  3 × 3 × 5 × 2 × 2=  المضاعف المشترك الاصغر

  :حل أسرع

( ، تجربة الخيارات من بعدها لنختار أصغر 36( و )20ين وهما )ديمكن عند الوصول للعد

 باقي.( بدون 36( و )20عدد يقبل القسمة على )

 

  

 

 

  (169: )السؤال
، فكم (%20)( ريال بعد أن خصم له البائع 2400اشترى أحمد جوال بـ )

 سعر الجهاز الأساسي؟

 

  

                 

  ريال 3200 د  ريال 3000 ج  ريال 2800 ب  ريال 2600 أ 
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

أي أن سعر  %20يض تم خصم ، وعند التخف%100)س( يمثل نسبة  السعر الأصلي

 %80صبح يمثل أالجهاز 

 : الطردي بالتناسب

  %100 -------س 

 2400 ------- 80% 

 ريال. 3000=  س
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  (170: )السؤال
 اء متوسط سرعته م، فإذا انطلق عد   (240مضمار جري دائري محيطه )

 م/ث، فبعد كم ثانية يكمل دورة كاملة؟ (3)

 

  

                 

  ثانية 80 د  ثانية 70 ج  ثانية 60 ب  ثانية 50 أ 
                         

 

 دالحل: 

  ..المطلوب هو الزمنالشرح: 

 قانون الزمن = المسافة / السرعة.

 .ثانية 80=  3/  240    

 

  

 

 

  (171: )السؤال
( ريال، فكم 1800ا، وسعرها الآن )سنويً ريال  (200آلة يقل سعرها )

 ( سنوات؟7سيكون سعرها بعد )

 

  

                 

  ريال 1200 د  ريال 500 ج  ريال 400 ب  ريال 100 أ 
                         

 

 ب الحل:

 الشرح: 

 ( سنوات 7المطلوب سعرها بعد )، واريال سنوي   (200)يقل سعر الآلة 

 .1400= 7 × 200السعر المخصوم هو:  اإذ  

 :من السعر الأصلي 1400نطرح 

 ريال. 400=  1400 – 1800

 

  

 

 

  (172: )السؤال
ر امن راتبه، إذا كان ادخ %22من راتبه، وخالد يدخر  %14سعيد يدخر 

 ريال، فكم ادخر سعيد، علمًا بأن راتبيهما متساوٍ؟ (1540خالد )

 

  

                 

  ريال 1500 د  ريال 980 ج  ريال 840 ب  ريال 540 أ 
                         

 

 جالحل: 

 الطردي: بالتناسبالشرح: 

 خالد    :   سعيد  

  14%      : 22% 

 1540س      :    

 ريال. 980=  س
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  (173: )السؤال
، وتبقى %35منه، ثم صرفت منه  %25راتبها وصرفت إذا استلمت هدى 

 ريال، فكم كان معها؟ (4400معها )

 

  

                 

  ريال 14000 د  ريال 12000 ج  ريال 11000 ب  ريال 8000 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

 %60=  %35+  %25صرفت 

 4400وهو يمثل  %40تبقى لها 

 بالتناسب الطردي:

 40%  ------- 4400  

 س                  ------- 100%

 .ريال 11000 س = 

 

  

 

 

  (174: )السؤال
كم تحتاج الكفة اليمنى 

 لمعادلة الكفة اليسرى؟

 

 

  

                 

  22 د  15 ج  12 ب  10 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

  33=  20 + 12 + 1=  نجمع ما في الكفة اليمنى

  43=  24 + 9 + 10=  ونجمع ما في الكفة اليسرى

لكي ( 10)لزم الكفة اليمنى ا يذ  إ ،10=  33 – 43في المجموع:  يتحقق التساويولكي 

 تتعادل مع اليسرى.  

 

  

 

 

1 12 

20 

10 9 

24 
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  (175: )السؤال
في الشكل المجاور، أوجد نسبة 

 المظلل إلى الشكل.

  

  

                 

  أ 
1

2
 

 

  ب 
1

4
  ج  

1

3
  د  

1

6
  

                         

 

 الحل: ب

 الشرح: 

، والمظلل هو مثلث واحد، إذًا نسبة المظلل إلى الشكل تأربعة مثلثاالشكل يحتوي على 

 كله = 
1

4
 

ف أضلاع ملحوظة: لا يمكن إثبات  تطابق المثلثات إلا إذا كانت رؤوس المثلث المظلل تنصِّ

 حلُّنا مبني على إثبات ذلك ضمنيًا.، المثلث الكبير، وذلك لم يذكر في الرسم

 

  

 

 

  (176: )السؤال
 في الشكل المجاور، أوجد قيمة 

 .)س + ص(

 

 

  

                 

  170 د  160 ج  150 ب  140 أ 
                         

 

 الحل: ب

 الشرح: 

 ( درجة.360مجموع قياس زوايا أي شكل رباعي = )

 360=  110+  100إذًا: س + ص + 

 (110+  100) – 360س + ص = 

 (.150س + ص = )

 

  

 

 

 

 

 ص س

110 100 
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  (177: )السؤال

إذا كان عدد المربعات الموجودة في 

من مساحته،  %15الشكل تمثل 

فما عدد المربعات اللازمة لملئ 

 ؟الشكل كاملاا 

 

 

  

                 

  مربع 80 د  مربع 60 ج  مربع 120 ب  مربع 100 أ 
                         

 

 الحل: د

 الشرح: 

من مساحته، باستخدام التناسب  %15( مربعًا صغيرًا تمثل 12الشكل يحتوي على )

 الطردي:

 ( مربعًا12)     :       15%

 )س( مربعًا    :       100%

 مربع. 80س = 

 

  

 

 

  (178: )السؤال
في الشكل المجاور، أوجد قيمة 

 )س(.

 

 

  

                 

  70 د  210 ج  100 ب  110 أ 
                         

 

 الحل: د

 الشرح:

 درجة. 180مجموع قياس زوايا المثلث = 

 180=  50+  60س + 

 110 – 180س = 

 70س = 

 

  

 

 

 

30 

 س

60 50 
40 



 

 

70 

 

  (179: )السؤال
 24إذا كانت مساحة مستطيل = 

 ، فأوجد مساحة المظلل.2سم

 

 

  

                 

  2سم 10 د  2سم 8 ج  2سم 7 ب  2سم 6 أ 
                         

 

 الحل: أ

 الشرح: 

 مثلثات متطابقة، ظُلل مثلث واحد منها. 4ينقسم المستطيل إلى 

إذًا: مساحة المظلل = 
مساحة المستطيل

4
  =

24

4
 .2سم 6=  

 

  

 

 

  (180: )السؤال
في الشكل المجاور، أوجد طول 

 الشجرة.

 

 

  

                 

  200 د  150 ج  100 ب  50 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

 بما أن المثلث متساوي الساقين، إذًا: 

 100طول الضلع الأول = 

 (.100طول الضلع الثاني )طول الشجرة( = )

 

  

 

 
 هو العدد الذي لا يمكن أن يكون زاوية في مثلث؟ما   (181: )السؤال

 

  
                 

  150 د  110 ج  100 ب  181 أ 
                         

 
 الحل: أ

 الشرح: 

 درجة. 180لأن مجموع زوايا المثلث = 

 

  

45 

100 
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  (182: )السؤال

في الشكل المجاور، مستقيمان 

 متقاطعان.

 أوجد قيمة )س(.

 

 

  

                 

  40 د  60 ج  80 ب  20 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 الزاويتان متطابقتان بالتقابل بالرأس.

    100= س +  80س + 2إذًا: 

 80 – 100س =  –س 2  

 .20س = 

 

  

 

 

 )ص(. أوجد قيمة  (183: )السؤال

 

 

  

                 

  54 د  89 ج  37 ب  126 أ 
                         

 

 جالحل: 

  الشرح: 

الزاوية الحمراء، زاوية خارجة عن المثلث، 

أي أنها تساوي مجموع الزاويتيْن غير 

 المجاورتيْن لها.

    126=  37ص + 

      37 – 126ص =   

  .89ص = 

 

  

 

 

 ص

37 126 

  80س + 2

  100س + 

 ص

37 126 
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  (184: )السؤال

( 3إذا كانت مساحة المظلل = )

أوجد نسبة مساحة ف ،2سم

 المظلل إلى الكل.

 

 

  

                 

  2: 1 د  8:  2 ج  7:  1 ب  4:  1 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

 .3=  1×  3العرض = × مساحة المستطيل الصغير = الطول 

 21=  3×  7(  =1+  2( × )3+  4العرض =)× مساحة المستطيل الكبير = الطول 

 .7:  1=   21:  3النسبة  بينهما = 

 

  

 

 

  (185: )السؤال
في الشكل المجاور، ما هي نسبة 

 المظلل إلى الشكل كامل؟

 

 

  

                 

 أ 
1

2
 ب   

1

4
 ج   

1

3
 د   

1

6
   

                         

 
 أالحل: 

 الشرح: 

 بإعادة ترتيب المناطق المظللة، نلاحظ أن المظلل هو نصف الدائرة.

 

  

 

 

 

 

 

4 3 

2 

1 
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  (186: )السؤال

( وطول أحد 10معين طول ضلعه )

(، احسب طول القطر 12)أقطاره 

 الآخر.

 

 

  

                 

  10 د  12 ج  15 ب  16 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

المثلث الصغير في المعين هو مثلث  

 (،10، 8، 6فيثاغورس الشهير )

(، إذًا القطر كامل = 8نصف القطر الآخر = )

(16.) 

 

 

  

 

 

  (187: )السؤال

( وطول أحد 10معين طول ضلعه )

(، احسب مساحة 12أقطاره )

 المعين.

 

 

  

                 

  36 د  96 ج  100 ب  90 أ 
                         

 

 جالحل: 
 الشرح: 

مساحة المعين =  
حاصل ضرب القطرين

2
  =

12 ×16 

2
  =96 

 

  

 

 

 

 

6 

6 

6 

6 

8 

6 

6 
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  (188: )السؤال
في الشكل المجاور، ما نسبة المظلل 

 المستطيل ؟إلى مساحة 

 

 

  

                 

 أ 
1

2
 ب  

1

4
 ج  

1

3
 د  

1

6
  

                         

 

 الحل: أ

 نقسم الشكل كما بالرسم.  الشرح: 

ح من الشكل أنّ الجزء المظلل يمثل ضويت

نصف كل نصف من المستطيل المتكون، 

 .2:  1أي أنّ النسبة = 

 

 

  

 

 

 في الدائرة )م(، أوجد قيمة )س(.  (189: )السؤال

 

 

  

                 

  80 د  50 ج  70 ب  60 أ 
                         

 

 الحل: د

ضلعا المثلث ممتدان من مركز الدائرة، أي أنهما متساويان، إذًا فإن المثلث الشرح: 

 متطابق الضلعيْن والزوايا.

  180( = 50+  50س + )

 80 = 100 – 180 = س

 

  

 م

 50 س
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  (190: )السؤال
في الشكل المجاور، أوجد طول ضلع 

 المربع.

 

 

  

                 

  2√ 3 د  2√ 6 ج  6 ب  3 أ 
                         

 

 الحل: ب

 الشرح: 

 (.3نصف قطر الدائرة = نصف ضلع المربع = )

 (.6= ) 2×  3ضلع المربع كاملًا = 

 

  

 

 

  (191: )السؤال
 في الشكل المجاور، أوجد مساحة

 المستطيل.

 

 

  

                 

  2 د  25 ج  12 ب  24 أ 
                         

 

 الحل: أ

 الشرح: 

المثلث الصغير هو مثلث فيثاغورس 

 (، إذًا عرض المستطيل5، 4، 3الشهير )

   =4. 

 العرض× مساحة المستطيل = الطول 

  =6 × 4  

= (24.) 
 

 

  

 

 م

3 

5 5 

6 

5 5 

6 3 3 

4 
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  (192: )السؤال
في الشكل المجاور، أوجد قيمة 

 )س(.

 

 

  

                 

  5 د  9 ج  6 ب  8 أ 
                         

 

 الحل: أ

 الشرح: 

 (10،  8المثلث قائم الزاوية وفيه ضلعان )

 (.6( فالضلع الثالث = )10،  8، 6إذًا باستخدام مثلث فيثاغورس )

 .6=  2 –س 

 (.8س = )

 

  

 

 

  (193: )السؤال
في الشكل المجاور، أوجد قيمة 

 )س(.

 

 

  

                 

  230 د  100 ج  130 ب  10 أ 
                         

 

 أالحل: 

  الشرح: 

برسم خط بين المستقيميْن 

المتوازييْن بحيث يكون الضلع 

المرسوم متعامدًا على كل من 

لآخريْن، لأنهما متوازيان، الضلعيْن ا

وبالتالي الضلع الخامس يشكل زاوية 

 قائمة مع كل ضلع منهما. 

"قاعدة": مجموع قياس زوايا أي 

 درجة. 540شكل خماسي = 

 

 

  

8 
10 

  2-س 

  س13

110 

120 

110 

120 

 س 13
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+  90+  120+  110س + )13وعليه: 

90 = )540 

+  90+  120+  110) – 540س = 13

90) 

 ( 130) س =13

 .(10س = )

 

 

  (194: )السؤال
في الشكل المجاور، أوجد قيمة 

 )س(.

 

 

  

                 

  90 د  80 ج  70 ب  60 أ 
                         

 

 الحل: ج

 الشرح:

 ( بالتقابل بالرأس.60الزاوية الخضراء = )

 ( بالتقابل بالرأس.40الزاوية السوداء = )

 .80( = 40+  60) – 180الزاوية الحمراء = 

 .80س = الزاوية الحمراء بالتقابل بالرأس = 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 س

40 

60 

40 

 60 س
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  (195: )السؤال

إذا كانت مساحة المربع تساوي 

فأوجد مساحة الجزء  (،16)

 ل.المظل

 

 

  

                 

  16 د  8 ج  10 ب  4 أ 
                         

 

 جالحل: 

 الشرح:

 مساحة المظلل = نصف مساحة المربع.

مساحة المظلل = 
1

2
  ×16  =8. 

 

  

 

 

  (196: )السؤال

(، وكانت 32إذا كان محيط المربع )

 المستطيلات الصغيرة متطابقة.

 .أوجد مساحة المستطيل الصغير

 

 

  

                 

  16 د  12 ج  18 ب  20 أ 
                         

 

 الحل: د

 الشرح:

 8، إذًا طول ضلعه =  32محيط المربع = 

 (.64= ) 8×  8إذًا: مساحة المربع = 

مساحة المستطيل الصغير = 
مساحة المربع

عدد المستطيلات
  =

64

4
  =16. 
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  (197: )السؤال
في الشكل المجاور، أوجد قيمة 

 )س(.

 

 

  

                 

  130 د  270 ج  150 ب  140 أ 
                         

 

 الحل: د

 الشرح:

 .360مجموع قياسات الزوايا المجتمعة حول نقطة = 

 (360= ) 90+  140س + 

 230 – 360س = 

 .130س = 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 س
140 
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  (198: )السؤال

 في الشكل المجاور:

، وبداخلها 6دائرة نصف قطرها = 

ا رؤوسه تقع على محيط  مربعا

ا آخراا  الدائرة، وبداخل المربع، مربعا

رؤوسه تقع على أضلاع المربع، 

ومظلل 
3

4
 منه. 

  أوجد محيط المنطقة المظللة.

 

  

                 

  12 د  18 ج  24 ب  36 أ 
                         

 

 بالحل: 

  الشرح:

 12قطر الدائرة = قطر المربع الكبير = 

مساحة المربع الكبير بمعلومية القطر = 
12×12

2
  =72 

 . 72=  المساحةضلع المربع الكبير = 

ضلع المربع الكبير هو نفسه قطر  نلاحظ أن

 صغير.المربع ال

مساحة المربع الصغير بمعلومية الأقطار  

 =
72

2
  =36. 

 .                        6ضلع المربع الصغير = 

 ..من الشكل المقابل يمكن حساب المحيط

 + 3+  3+  6+  6محيط المنطقة المظللة = 

3  +3  =24. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 أ

 ب

 د

 ج
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  (199: )السؤال

في الشكل المجاور، ثلاثة 

مستقيمات متقاطعة، أوجد قيمة 

 )س(.

  

  

                 

  40 د  60 ج  80 ب  20 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح:

 180= مجموع الزوايا المتكاملة 

 بالتقابل بالرأس. ، 55الزاوية الحمراء = 

 .180=  45+  55س + 

 100 – 180س = 

 .80 = س
 

 

  

 

 

 .أوجد قيمة )س( في الشكل المجاور  (200: )السؤال

 

 

  

                 

  60 د  50 ج  80 ب  70 أ 
                         

 

 الحل: د

بالتقابل  ، 60الزاوية الحمراء = الشرح: 

 بالرأس.

للمثلث تساوي  بما أن الزاوية الخارجية

المجاورة تين غير ليمجموع الزاويتين الداخ

 (120= ) 60س +  لها، إذًا:

 60 – 120س = 

  .60س = 

 

  

60 

120 

 س 

45  

55  

 س 

45  

55  55  

60 

120 
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  (201: )السؤال
الشكل المجاور، مستقيمان  في

 متقاطعان، أوجد قيمة )س(.

 

 

  

                 

  4 د  3 ج  5 ب  2 أ 
                         

 

 الحل: ب

 الشرح: 

فإنّ الزاويتين المتقابلتين بالرأس الناتجتين من التقاطع  ان،إذا تقاطع مستقيم

 .متطابقتين

     6س + 2=  1س + 3

      1 – 6س = 2 –س 3   

 .5س = 

 

  

 

 

  (202: )السؤال
من الشكل المجاور، أوجد قيمة 

 .س(2)

 

 

  

                 

  80 د  60 ج  86 ب  43 أ 
                         

 

 الحل: ب

ن، فإنّ كل اإذا توازى مستقيمالشرح: 

 .زاويتين متبادلتين داخليًا متطابقتين

 43من التوازي قيمة الزاوية )ج ب د( = 

 بالتبادل الداخلي.

 180مجموع قياسات زوايا المثلث = 

 180=  51+  43س + 2

  86س = 2،  94 – 180س = 2

 

  

 

 

 أ

 ج د

 ب
43 

 س2

51 

 

 أ

 ج د

 ب
43 

 س2

51 43 

   1س + 3

  6س + 2
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  (203: )السؤال

 إذا كانت )أ هـــ( = )هـــ ب(،

 .)ب ج( = ربع )ب د(

أوجد مساحة الشكل المظلل إلى 

 .الشكل كله

 

 

  

                 

  4:  1 د  2:  1 ج  6:  1 ب  8:  1 أ 
                         

 

 الحل: أ

من المعطيات )ب ج( = ربع )ب الشرح: 

 د(.

يتم تقسيم )ب د( إلى أربعة أجزاء 

متساوية، وحيث أن )أ هـــ( = )هــــ ب( يتم 

 أ ب( إلى جزأين متساويين.تقسيم )

ومن خلال الشكل يتضح أن نسبة المظلل 

 .8:  1إلى الشكل = 
 

 

  

 

 

  (204: )السؤال

في الشكل المقابل، )م( وَ )ن( 

دائرتان متطابقتان، احسب طول )م 

 ن(.

  

  

                 

  10 د  8 ج  6 ب  4 أ 
                         

 
 الحل: ج

 :(ن)نصف قطر الدائرة )م( = نصف قطر الدائرة الشرح: 

 (.8( = )4) –( 6+  6القطعة المشتركة = ) –= مجموع قطرا الدائرة  (م ن)

 

  

 

 

 

 

 

 ج

 ــه

 أ

 د ب

 د ج

 أ

 ب

 هـ

 ن م
6 6 4 
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  (205: )السؤال
في الشكل المجاور، أوجد قيمة 

 )س(.

 

 

  

                 

  135 د  120 ج  105 ب  75 أ 
                         

 

 الحل: ب

  الشرح: 

 .بالتناظر 75=  1قياس زاوية 

 بالتكامل. 180( + زاوية )س( = 1زاوية )

 .105 = 75 – 180س = 

 

 

  

 

 

  (206: )السؤال
(، 28إذا كان محيط المستطيل )

 .أوجد قيمة )س(

  

  

                 

  21 د  20 ج  7 ب  6 أ 
                         

 

 الحل: أ

 الشرح: 

 العرض×  2 الطول + × 2محيط المستطيل = 

 س( + 2) 2+  6 × 2=  28

 :2بالقسمة على 

 + س 2+  6=  14

 8 – 14س = 

 (.6س = )

 

  

 س

75 

 +س(2)

6 

 س

75 

1 
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  (207: )السؤال
أوجد قياس الزاوية (، 1:  2:  3:  4)النسب بين زوايا الشكل الرباعي هي 

 الكبرى.

 

  
                 

  180 د  150 ج  200 ب  144 أ 
                         

 

 الحل: أ

 الأولى : الثانية : الثالثة : الرابعة : المجموع الشرح: 

(4( :    )3(  :   )2(  :   )1(  :   )10) 

 360مجموع زوايا الشكل الرباعي = 

 (.36( = )10( على )360نحسب قيمة كل جزء بقسمة )

 .144 = 36 × 4قيمة الجزء الواحد = × قياس الزاوية الكبرى = عدد الأجزاء 

 

  

 

 

  (208: )السؤال
فما النسبة بين نصفي (، 144:  1)إذا كانت النسبة بين مساحة دائرتين 

 القطرين؟

 

  
                 

  6:  1 د  4:  1 ج  12:  1 ب  2:  1 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 
مساحة الدائرة 1

الدائرة مساحة 2
  =

نق2 × ط

نق2 × ط
   =

1

144
 

بأخذ الجذر التربيعي: 
نق الدائرة الأولى ط

 نق الدائرة الثانية ط
  =

1

12
 

نق الدائرة الأولى

نق الدائرة الثانية 
  =

1

12
  =1  :12. 

 

  

 

 
 مكعب محيط أحد أوجهه يساوي مساحة الوجه الواحد، احسب حجمه.  (209: )السؤال

 

  
                 

  128 د  64 ج  32 ب  16 أ 
                         

 

 الحل: ج

 طول الضلع×  4أوجه المكعب مربعة، محيط المربع = الشرح: 

 طول الضلع× مساحة المربع = طول الضلع 

 مساحة المربعمحيط المربع = فإذا كان: 

 طول الضلع× طول الضلع =  طول الضلع×  4إذًا: 

 = طول الضلع 4

 3)طول الضلع(حجم المكعب = 

 4حجم المكعب = 
3 ( =64). 
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  (210: )السؤال

 في الشكل المقابل

 إذا علمت أنّ )م( مركز الدائرة،

 أوجد مساحة الجزء المظلل.

 

 

  

                 

 أ 
50

6
 ب  ط 11×  

50

2
  ج  ط 11×  

50

3
 د  ط 11× 

50

8
  ط 11×  

                         

 

 الحل: أ

مساحة الشكل المظلل )التظليل الشرح: 

الرماديّ( تتكون من مساحة الدائرة 

مطروحًا منها جزءًا من الدائرة مغطى 

المثلث  وليسبالمثلث )التخطيط الأحمر( 

 كله.

ط  102=  2أولًا نحسب مساحة الدائرة: ط نق

 ط. 100= 

لحساب مساحة الجزء المظلل بالأحمر 

 180يجب معرفة قياس الزاوية م، ويساوي 

– (90  +60 = )30. 

الجزء المظلل بالأحمر هو قطاع دائري = 

 ، نسبة مساحته إلى مساحة الدائرة =30

قياس زاوية القطاع الدائري

قياس الدائرة
  =

30

360
  =

1

12
 

مساحة الدائرة

12
  =

100 ط

12
 

 بضرب طرفين في وسطين: 

 ط 8.3مساحة القطاع الدائري = 

 إذًا: مساحة الجزء المظلل = 

 مساحة القطاع الدائري  –مساحة الدائرة 

 ط. 92 ≅ط  8.3 –ط  100= 

 

 

  

 م
60 

 م
60 
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ويكون أقرب الحلول هو أ، حيث 
50

6
 ≅ط ×  

 ط. 92

 

 

  (211: )السؤال

ا وَ  (3)يبعد أحمد  كم شمالاا عن منزله، طلب منه أبوه أن ( 2)كم شرقا

ا وَ  (3)يذهب إلى منزل جده الذي يبعد   ،شمالاا عن منزله ( كم4)كم شرقا

 فما أقصر طريق ليصل إليه من مكانه؟

 

  

                 

  كم شرقًا 2 د  كم شمالاً  4 ج  كم شرقًا 5 ب  كم شمالاً  2 أ 
                         

 

 الحل: أ
كلم  2من المعطيات: يتضح أن الفرق بين مكان تواجد أحمد ومنزل جده هو الشرح: 

 .كم شمالاً  2إذًا أقصر طريق بين أحمد وبيت جده هو شمالًا، 

 

  

 

 

  (212: )السؤال
أوجد  ،36سُيِّج بسياج طوله =  ،مستطيل طوله يساوي ضعفي عرضه

 مساحته.

 

  
                 

  60 د  72 ج  52 ب  48 أ 
                         

 

 الحل: ج

 الشرح:

 س(.2نفرض أنّ عرض المستطيل = )س(، إذًا طوله = )

 العرض.×  2الطول + ×  2محيط المستطيل = 

 36)س( =  2س( + 2) 2

 36س = 2س + 4

 36س = 6

 (.6س = )

 12=  6×  2 =س 2(، الطول = 6العرض = س = )

 العرض×  مساحة المستطيل = الطول

12  × 6 ( =72.) 
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  (213: )السؤال
أوجد مجموع الزوايا الحمراء في 

 الشكل المقابل.

  

  

                 

  720 د  180 ج  540 ب  360 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

في المثلث )أ ب ج( وَ )ج هـــ د( الزاويتين )ب ج أ( وَ )هــــ ج د( متقابلتين بالرأس؛ أي 

 متساويتين.

نّ مجموع الزاويتين )ج ب أ( وَ )ج أ ب( = مجموع الزاويتين )ج هـــ د( وَ وبذلك نستنتج أ

 )ج د هـــ(.

 .360الزوايا المطلوب إيجاد مجموعها هي مجموع زوايا الشكل الرباعي = 

 

  

 

 

  (214: )السؤال
ا  أوجد مساحة الجزء المظلل، علما

 (.4بأن نصف القطر = )

  

  

                 

  ط30 د  ط20 ج  ط15 ب  ط12 أ 
                         

 

 أالحل: 

 4نصف قطر الدائرة = الشرح: 

 2مساحة الدائرة = ط نق

 ط16ط = ×  42مساحة الدائرة = 

الجزء المظلل يمثل 
3

4
 الدائرة 

مساحة المظلل = 
3

4
 .ط12ط = 16×  

 

  

 

 

 أ ب

 ج

 هـ د

4 
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 ما قيمة )ف + س(؟  (215: )السؤال

 

 

  

                 

  100 د  180 ج  60 ب  30 أ 
                         

 

 بالحل: 

 بالتكامل.الشرح: 

  30=  150 – 180=  )ف( الزاوية

 .بالتقابل بالرأس 30=  (س)زاوية ال

 .60=  30+  30=  (ف + س )قيمة

 

 

  

 

 

  (216: )السؤال
في الشكل المجاور، مستقيمان 

 متقاطعان، أوجد قيمة )س(.

 

 

  

                 

  120 د  60 ج  30 ب   20 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

 (.180مجموع زوايا الخط المستقيم = )

 (.180) = 30س + 2س + 2س + 

 (.150) س =5

 (.30س = )

 

  

 

 

 

 

 أ

 ب د

 ج

150 

 س ف

150 

  س2
  س  30

  س2

 أ

 ب د

 ج
150 

 س ف

150 
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  (217: )السؤال

المجاور، السلك في الشكل 

مثبت بمسامير من طرفيه، إذا 

تم شد السلك، كم سيصبح 

 طوله؟
 

 

  

                 

  20 د  22 ج  12 ب  10 أ 
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

 سم  2القطع المرسومة بالطول طولها = 

 ( قطع مستقيمة.6عددها )

 ( سم.12= ) 2×  6

 سم  10عرض الشكل = 

 .22=  10+  12=  إذًا عند الشد يكون طوله

 

  

 

 

  (218: )السؤال
أوجد قيمة )ن( في الشكل 

 المجاور.

 

 

  

                 

  75 د  90 ج  80 ب  100 أ 
                         

 

 بالحل: 
 :بالتوازيالشرح: 

 .80=  30+  50ن = 

 

 

  

 

 

 

 

50 

30 

 ن

2  

10 

50 

30 
30 

50 
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  (219: )السؤال
باستخدام الشكل المجاور أوجد 

 ؟(أب)طول 

 

 

  

                 

  169 د  13 ج  12 ب  144 أ 
                         

 

 بالحل: 

 نظرية فيثاغورس باستخدام الشرح:

 .."مثلث مشهور"

. 

  

  

 

 

  (220: )السؤال

 

 أوجد باستخدام الشكل المجاور 

 أ+ ب+ ج+ د(؟ )

 

 

  

                 

  360 د  110 ج  210 ب  220 أ 
                         

 

 أالحل: 

من الشكل المجاور في المثلث  الشرح: 

 المعلوم زاويتاه.

 110( = 30+40) – 180الزاوية الثالثة = 

 70=  110 – 180بالتكامل الزاوية )س( = 

 110=  70 – 180مجموع )أ + ب( = 

 110=  70 – 180مجموع )ج + د( = 

 110+  110مجموع )أ + ب + ج + د( = 

 .220مجموع )أ + ب + ج + د( = 
 

 

  

 

 أ

 ج ب

 د

5 

5 

12 

 أ

 ج ب

 د
5 

5 

12 

12 

 

 أ

 ب
40 30 

 ج

 د

110 

70 70 
 س

 

 أ

 ب
40 30 

 ج

 د
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  (221: )السؤال

 ،مربعات 6مستطيل يتكون من 

سم(،  350)= ومحيط المستطيل

 أوجد طول الضلع الواحد في المربع؟  
 

 

  

                 

  سم 50 د  سم 40 ج  سم 30 ب  سم  25 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 ضلع. 14عدد أضلاع المربعات = 

 ..هو الأضلاع الخارجية المحيطة به محيط الشكل

طول ضلع المربع الواحد = 
350

14
 .سم 25=  

 

  

 

 

  (222: )السؤال

يقطع  كان الأولإذا متسابقين، 

 المسافة من )د( إلى )أ( مروراا بـ

)ب(، والثاني يقطع المسافة من )د( 

 )بإلى )أ( مروراا بـ )ج(، )د( تنصف 

ج(، فكم يجب أن يزيد الثاني من 

 سرعته حتى يتساوى مع الأول؟
 

 

  

                 

  %90 د  %40 ج   %70 ب  %60 أ 
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

 8(، فإن )ب ج( = 10، 8، 6بحسب مثلث فيثاغورس الشهير )

 ج( + الضلع )أ ب( )بالضلع  يقطع نصفالأول 

 ج( + الضلع )أج( )بالضلع  يقطع نصفالثاني 

 نفرض ان الزمن = ساعة 

 (10= ) 1÷  10الزمن = ÷ سرعة الأول = المسافة 

 (14= ) 1÷  14الزمن = ÷ سرعة الثاني = المسافة 

 (4الفرق بين السرعتين = )

نسبة الزيادة = 
10−14

10
  ×100 ( =40%) 

 

  

 

 

 

 

 أ

 ج ب

10 
6 

 د
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  (223: )السؤال
فكم طول  سم(، 2) و سم( 9مربع يساوي مثلي مساحة مستطيل أبعاده )

 ضلعه؟

 

  

                 

  سم 2 د  سم 3 ج  سم 4 ب  سم 6 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 18=  2×  9مساحة المستطيل = 

 36=  18 × 2مساحة المربع = 

 سم. 6=  36√ طول ضلع المربع =

 

  

 

 

 .أوجد قيمة )س(  (224: )السؤال

 

 

  

                 

   90 د  120 ج  80 ب  60 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 (180المتجاورة على مستقيم مجموعها = ) الزوايا

 180=  120س + 

 .(60س = )

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

120 

 س
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  (225: )السؤال

 

 

الدائرة، أوجد أ ب( قطر كان )إذا 

 الزاوية )ص(؟

 

 

  

                 

  144 د  72 ج  60 ب  58 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 (180مجموع زوايا المثلث = )

  180ص =  + س + 32

  180( + ص = 90+ ) 32

 ..(90( أي أن قياس س= )180قياسه ) الزاوية )س( زاوية محيطية مقابلة للقوس الذي

 .(58ص = )

 

  

 

 

  (226: )السؤال

 

 

، فكم 6=  مساحة المظللإذا كانت 

 مساحة الشكل؟

 

 

  

                 

  36 د  25 ج  24 ب  35 أ 
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

 (.6√(، إذا طول ضلعه = )6مساحة المربع الصغير = )

 ضلع المربع الصغير(×  2ضلع المربع الكبير = )

لأن نصف ضلع المربع يمثل قطر الدائرة، فالضلع كامل يمثل القطر كامل، وقطر الدائرة 

 طول ضلع المربع الكبير. يمثل نصف

 ( 6√) 2ضلع المربع الكبير = 

 .24=  6×  4 = 2(6√2مساحة المربع = )

 

  

 ب أ

 س

 32 ص
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 .أوجد محيط المثلث  (227: )السؤال

 

 

  

                 

  44 د  34 ج  40 ب  43 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 50 = 130 – 180=  الزاوية الثالثة

 3 - س 8 = 13  :إذًا المثلث متساوي الساقين، إذًا

 16 = س 8

 2س = 

 .سم 43=  17 + 13 + 13=  3 + س7 + 3- س8+ 13=  محيط المثلث

 

  

 

 

  (228: )السؤال
أوجد نسبة مساحة المظلل إلى 

 مساحة المستطيل؟

 

 

  

                 

  أ 
1

8
  ب  

1

4
  ج  

1

2
  1 د  

                         

 

 جالحل: 
 الشرح: 

=  مساحة المظلل إلى مساحة المستطيل الشكل،بالنظر إلى 
1

2
. 

 

  

 

 

 

 

 

 

80 

50 

 3س+7
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 مظلل؟جزء الما قيمة ال  (229: )السؤال

 

 

  

                 

  180 د  120 ج  90 ب  35 أ 
                         

 

 دالحل: 

 الشرح: 

 90المثلث المظلل= 

 .180=  2 × 90=  إذًا الجزء المظلل كاملاً 

 

  

 

 
 .4أوجد حجم مكعب طول قطر أحد أوجهه =   (230: )السؤال

 

  
                 

  2 د  2 16 ج  2 8 ب  2 2 أ 
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

 4=  طول القطر

 2 2 = إذًا طول ضلع المربع

 .3سم 2 16= 3(22= ) حجم المكعب

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

90 
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  (231: )السؤال
إذا كانت مساحة المربع الصغير 

 ؟، فما محيط المربع الكبير2سم16

 

 

  

                 

  سم 64 د  سم 32 ج  سم 12 ب  سم 16 أ 
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

 سم 4=  16√=  طول ضلع المربع الصغير

  8 = ضلع المربع الصغير × 2=  طول ضلع المربع الكبير

 .سم 32=  4 × 8  = محيط المربع الكبير

 

  

 

 

  (232: )السؤال
إذا كان مساحة المربع الصغير 

 ، فما مساحة المربع الكبير؟2سم16

 

 

  

                 

  2سم 64 د  2سم 32 ج  2سم 12 ب  2سم 16 أ 
                         

 

 دالحل: 

 الشرح: 

 سم 4=  16√=  طول ضلع المربع الصغير

 سم 8 = ضلع المربع الصغير × 2=  طول ضلع المربع الكبير

 .2سم 64=  8 × 8 = مساحة المربع الكبير
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  (233: )السؤال
 منتظم،إذا كان الشكل سداسي 

 ؟)س(أوجد قيمة 

 

 

  

                 

  30 د  20 ج  50 ب  100 أ 
                         

 

 دالحل: 

 الشرح: 

 بما أن الشكل السداسي منتظم،

 120=  إذًا الزاوية الواحدة

بالتقابل  )س(الجهة المقابلة يوجد فيها 

وهم على نفس المستقيم، إذًا  بالرأس،

 180مجموعهم =

 180= 120س + 2

 60س =2

 .30س =
 

 

  

 

 
 متر؟ (22)فكم دورة تصنعها في  ،متر (14)عجلة قطرها   (234: )السؤال

 

  
                 

  أ 
1

4
  ب  دورة

1

2
  دورتين د  دورة واحدة ج  دورة 

                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

 محيط الدائرة÷ عدد الدورات = المسافة 

 ط ق÷  22عدد الدورات = 

 = عدد الدورات
22
22

7

  ×14 

 =
22

44
  =

1

2
 دورة. 

 

  

 

 

 

 

 

 س

 س س
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  (235: )السؤال
م(، فكم 100أبعد نقطة تبعد عن خط الدائرة بمقدار ) ،في مضمار دائري

 طول المضمار الدائري؟

 

  

                 

 أ 
 .. أوط 100

 314 
  ط 80 د  ط 40 ج  ط 50 ب 

                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

أبعد نقطة عن خط الدائرة سوف تكون 

  مماسية في الجهة الأخرى.

وبذلك طول المضمار سوف يكون محيط 

 .ط 100الدائرة = ط ق = 

  

  

 

 

  (236: )السؤال
سم،  25 : 2إذا كانت النسبة بين طول ضلع البلاطة إلى طول ضلع الغرفة 

 سم، أوجد مسافة الغرفة بالمتر المربع؟ 40وكان طول ضلع البلاطة =

 

  

                 

  2م 50 د  2م 40 ج  2م 30 ب  2م 25 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح:

 : طول ضلع الغرفة  40=  25 : 2   

 سم 500=  2 ( ÷25 × 40= ) طول ضلع الغرفة

 م  5=  100 ÷ 500=  طول ضلع الغرفة بالمتر

 .2م 25=  5 × 5=  مساحة الغرفة بالمتر

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 م 100



 

 

100 

 

 

  (237: )السؤال

حسب الرسم البياني التالي: ما عدد 

ا  محبي كرة الطائرة والتنس، علما

 طالب. 600بأن مجموع الطلاب = 

 

 

 

 

  

                 

  250 د  240 ج  150 ب  90 أ 
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

عدد الذين يفضلون كرة الطائرة = ) 
1

4
 ) × (600) ( =150.) 

 (.90عدد الذين يفضلون التنس = )

 (.240)( = 90( + )150المجموع = )

 

  

 

 

  (238: )السؤال

يوضح الشكل الآتي مكونات جسم 

الانسان بداخله، ما هي زاوية 

 الهرمونات؟

 

 

 

 

  

                 

  216 د  144 ج  60 ب  30 أ 
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

(
1

3
) +  (

1

6
 ) +  (

1

10
 ) ( =

6

10
) 

(
6

10
 ) ( ×360( = )216 ) 

 (.144( = )216) – (360الهرمونات = )

 

  

 

 

 

 كرة طائرة

 تنس

1

3

1

6

1

10
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  (239: )السؤال

الرسم البياني يوضح النسب 

المئوية لـعدد طلاب التحفيظ عام 

( 400( حيث أن عددهم )1428)

 طالب. 

ن في التحفيظ فكم عدد المتفوقي

 (؟1428عام )
 

 

 

 

  

                 

  260 د  240 ج  150 ب  26 أ 
                         

 

 دالحل: 
 الشرح: 

(
65

100
 ( طالب.260= ) (400(×)

 

  

 

 

  (240: )السؤال

( أسئلة 3أجب عن الـ )

التالية باستعمال الرسم 

 التالي:

الحجاج إذا كان نسبة عدد 

بالداخل إلى الخارج في عام 

(، فكم عدد %40هـ ) 1419

 الحجاج؟

 

 

  

                 

  ألف 700مليون و ب  ألف 400مليون و أ 
 

  مليونين د  ألف 250مليون و ج 
                         

 

 الحل: أ

 الشرح: 

)  نسبة الداخل إلى الخارج =
40

100
) 

)  عدد حجاج الداخل =
40

100
 ( حاج.400000)=  (1000000) × ( 

 ( ألف حاج.400) ( = مليون و400000( + )1000000) العدد الإجمالي =

 

  

 

0

20

40

60

80

1428 1429

تحفيظ قرآن  تعليم عام

0

200000

400000

600000

800000

1000000

1200000

1400000

1419 1420 1421

عدد حجاج الخارج
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 الفرق بين أعلى نسبة للحجاج وأقل نسبة للحجاج في الأعوام السابقة؟  (241: )السؤال

 

  
                 

كثر من  أ  كثر من  ب  ألف 300أ كثر من  ج  ألف 200أ   ألف 100 د  ألف 100أ
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

 ( مليون0,25)  ( مليون =1) –( مليون 1,25أعلى نسبة حجاج = )

 .( ألف250( مليون = )0,25)

 

  

 

 

  (242: )السؤال
( ألف وحجاج الخارج 300الأعوام، إذا كان عدد حجاج الداخل )في عام من 

 ( ألف، أوجد نسبة حجاج الداخل إلى مجموع الحجاج؟200مليون و)

 

  

                 

  %35 د  %30 ج  %25 ب  %20 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 ( أصفار من كل رقم لتبسيط الحل: 5نحذف )

نسبة حجاج الداخل =) 
حجاج الداخل

حجاج الخارج
  ( =)

3

15
 ) =  (

1

5
 ) = (20%.) 

 

  

 

 

  (243: )السؤال
ضيف للقيم ما العدد الذي إذا أ

 التالية تغير المدى؟

 

1 2 3 4 5 

2 4 1 5 3 

5 3 3 5 2 

3 4 3 1 6 

  

 

  

                 

  8 د  7 ج  3 ب  1 أ 
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

ر لا بتغيُّ إ ، وبتجريب الخيارات لن يتغير المدىةوأقل قيمكبر قيمة لمدى هو الفرق بين أ ا

كبر من ) ةقيم الاختيارات نلاحظ أن الحل  فيو، المدى ر( ليتغي  1أقل من ) ( أو قيمة6أ

كبر من )7الوحيد الصحيح هو )  (.6( لأنها قيمه أ
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  (244: )السؤال

ب عن أجمن الشكل الذي أمامك، 

 :السؤالين التاليين

 كم نسبة إنتاج البرتقال؟

 

 

  

                 

  %50 د  %15 ج  %10 ب  %7 أ 
                         

 

 ب الحل:
 الشرح: 

100% - (40%  +30%  +12%  +8% = )10% 

 

  

 

 
 إذا تم تخفيض إنتاج المصنع إلي النصف، فكم عبوة ليمون سيتم إنتاجها؟  (245: )السؤال

 

  
                 

  عبوة 200 د  عبوة 150 ج  عبوة 130 ب  عبوة 120 أ 
                         

 

 ج الحل:

 الشرح: 

 .( عبوة500صبحت )أفض إلى النصف، أي خُ  ،( عبوة100) إنتاج المصنع =

 عبوة. 150=  500( × 100/  30إنتاج الليمون: )

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

إنتاج مصنع من العصائر

أناناس خوخ برتقال فراولة  ليمون 



 

 

104 

 

 

  (246: )السؤال
 عاميّ ان بين قصنسبة النُ ما 

 (؟1426( وَ )1425)

 

 

  

                 

  %17 د  %15.5 ج  %13.5 ب  %12.5 أ 
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 (.2.5( = )17.5) –( 20) نوجد الفرق بين السنتين:

ثم نوجد نسبة النقصان: )
2.5

20
) ( ×100( = )12.5%) 

 

  

 

 

  (247: )السؤال

( 720إذا كان عدد الموظفين )

موظف فكم عدد الموظفين 

 السعوديين؟

 

 

  

                 

  موظف 810 د  موظف 540 ج  موظف 450 ب  موظف 180 أ 
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

 (%25وتعني ربع الشكل = ) ةدرج (90سعوديين تساوي )الغير نسبة 

 (3/4( = )%75) ( =%25) - (%100سعوديين تساوي )ال اإذً 

 .(540( = )720) × (3/4= ) وعددهم

 

  

 

 

0

5

10

15

20

25

30

1424 1425 1426 1427

سنوات ( 4)المبيعات خلال 

السعوديون

غير

السعوديين
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  (248: )السؤال

 

استخدم الرسم للإجابة 

 عن السؤالين التاليين:

ما هي نسبة السنة التي 

 لم يتغير فيها الربح؟

 

 

 

  

                 

  2000 د  1999 ج  1998 ب  1993 أ 
                         

 

 جالحل: 
 الشرح:

 ( مماثل للعام الذي يسبقه دون زيادة أو نقصان.1999ن عام )بملاحظة الرسم البياني نجد أ 

 

  

 

 
 (؟1990( وَ )1999الفرق في ربح الشركة بين عام )كم   (249: )السؤال

 

  
                 

  66 د  62 ج  54 ب  50 أ 
                         

 

 ب الحل:

 الشرح: 

 (.124( = )1999ربح الشركة في عام )

 (.70( = )1990ربح الشركة في عام )

 .(54( = )70) –( 124الفرق بينهما = )
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  (250: )السؤال
 ،( قلم100وأحمد لديه ) ،باع الواحد بنصف ريالو ،( قلم60محمد عنده )

 فقارن بين: ،وباع الواحد بربع ريال

 

  

                 

  مبيعات أحمد القيمة الثانية:  مبيعات محمد القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 .ريال 30=  نصف×  60قلم بسعر نصف ريال =  60=  (مبيعات محمد)القيمة الأولى 

 .ريال 25=  ربع×  100قلم بسعر ربع ريال =  100=  (مبيعات أحمد)القيمة الثانية 

كبر. :إذًا  القيمة الأولى أ

 

  

 

 
 قارن بين:  (251: )السؤال

 

  
                 

   99+  99 القيمة الثانية:  99 القيمة الأولى: 

 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: أ

 الشرح: 

  99القيمة الأولى = 

  20=  10+  10≈ القيمة الثانية تقريبا 

كبر. :إذًا  القيمة الأولى أ

 

  

 

 
 قارن بين :  (252: )السؤال

 

  
                 

  (0.41) القيمة الثانية:  (0,40) القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

كبر من  0.41  0.40أ

 .الصفر بعد الفاصلة العشرية لا قيمة له، إلا إذا كان بين رقمين

كبر.: إذًا  القيمة الثانية أ

 

  

 



 

 

108 

 
 قارن بين:  (253: )السؤال

 

  
                 

 6 القيمة الأولى: 
8
2  8 القيمة الثانية:  

6
2   

 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: أ

 الشرح: 

 6القيمة الأولى = 
4  = 3 

4  × 2 
4 

 8القيمة الثانية = 
3  =2 

9 

 2بحذف 
 من القيمتين.  4

 3 القيمة الأولى = 
4 =81 

 2القيمة الثانية = 
5  =32  

كبر. :إذًا  القيمة الأولى أ

 

  

 

 

  (254: )السؤال

( ريال، وراتب محمد 400( شهريا وكل سنة يأخذ علاوة )6000راتب أحمد )

 ( ريال.500(شهريا وكل سنة يأخذ علاوة )5000)

 قارن بين:

 

  

                 

 القيمة الأولى: 
راتب أحمد بعد خمس 

 سنوات
 القيمة الثانية: 

راتب محمد بعد خمس 

 سنوات
 

 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: أ

 الشرح: 

 .ريال 8000=  2000+  6000=  (أحمد)القيمة الأولى 

 .ريال 7500=  2500+  5000=  (محمد)القيمة الثانية 

كبر.: إذًا  القيمة الأولى أ
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 قارن بين:  (255: )السؤال

 

  
                 

   9+  100 القيمة الثانية:   6 - 11 القيمة الأولى: 

 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: أ

 الشرح: 

 13.6=  2,6+  11القيمة الأولى: 

 13+  3+  10القيمة الثانية: 

كبر. :إذًا  القيمة الأولى أ

 

  

 

 

  (256: )السؤال
 .ص، )س( وَ )ص( عددان صحيحان إذا كان س >

 قارن بين:

 

  

                 

  ص القيمة الثانية:  3س القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: د

 .بالتجريبالشرح: 

 .بالتعويض برقم موجب ورقم سالب تختلف الإجابات

 المعطيات غير كافية. :إذًا

 

  

 

 
 قارن بين:  (257: )السؤال

 

  
                 

   9.5 القيمة الثانية:   10 القيمة الأولى: 

 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: أ

 :بتربيع القيمتينالشرح: 

 10القيمة الأولى = 

 9.5القيمة الثانية = 

كبر. :إذًا  القيمة الأولى أ
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 قارن بين:  (258: )السؤال

 

  
                 

  القيمة الثانية:  10.05 القيمة الأولى: 
0.005

0.5
 +

0.5

0.005
  

 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: ب

 الشرح: 

القيمة الثانية = 
5

10
5

100

  +
5

100
5

10

 

 =5

10
  ×100

5
  +5

100
  ×10

5
 

 =10  +0.1  =10.1 

كبر. إذًا  القيمة الثانية أ

 

  

 

 
 قارن بين:  (259: )السؤال

 

  
                 

  القيمة الأولى: 
32 × 33 × 34 × 35 × 36 × 37

4
  القيمة الثانية:  

30 × 31 × 32 × 33 × 34 × 35

6
  

 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 أالحل: 

 :نحذف الأرقام المتشابهة من الطرفينالشرح: 

  = القيمة الأولى
36 × 37

6
  =333 

 القيمة الثانية = 
30 × 31

6
 =155 

كبر.  إذًا القيمة الأولى أ

 

  

 

 قارن بين:  (260: )السؤال
 

 
                

  0.9 القيمة الثانية:   0.81 القيمة الأولى:

 

كبر أ كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                        

 الحل: ج

 بتربيع القيمتينالشرح: 

 0.81القيمة الأولى = 

 0.81القيمة الثانية = 

 إذًا القيمتان متساويتان.
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  (261: )السؤال
 ،كان هناك أسطوانة ارتفاعها ضعف نصف قطر قاعدتهاإذا 

 قارن بين:

 

  

                 

  الارتفاع  القيمة الثانية:  محيط قاعدة الأسطوانة القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: أ

 نق ط 2محيط قاعدة الأسطوانة = محيط الدائرة = الشرح: 

 2، إذًا الارتفاع = 1نفرض أن نصف القطر = 

 ط2نق ط =  2القيمة الأولى = 

 2القيمة الثانية = 

كبر.  إذًا القيمة الأولى أ

 

  

 

 

  (262: )السؤال

أحمد اشترى دفاتر وأقلام وتبقى معه ريالين، وخالد اشترى دفاتر وأقلام 

 .( ريال7وتبقى معه )

 قارن بين:

 

  

                 

  ثمن القلم القيمة الثانية:  ثمن الدفتر القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: د
 لم يذكر سعر الدفتر أو سعر القلم أو المبلغ المتوفر.الشرح: 

 إذًا المعطيات غير كافية.

 

  

 

 

  (263: )السؤال

وكانت نسبتهم  ،طالب (24)عدد المتفوقين منهم  ،طالب (27)مدرسة بها 

 (.9:  س)إلى الغير متفوقين 

 قارن بين:

 

  

                 

  1 القيمة الثانية:  س القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: أ

 أجزاء. 3وهذا يعني أن كل طالب يمثل ، أجزاء 9طلاب ويمثلون  (3) الغير متفوقينالشرح: 

 طالب. 72=   24×  3إذًا عدد المتفوقين = 

كبر.  إذًا القيمة الأولى أ
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 قارن بين:  (264: )السؤال

 

  
                 

  2 القيمة الثانية:  11-6 - 11+6 القيمة الأولى: 

 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: ب

 الشرح: 

  9إلى  11نقرب 

6+3 - 6-3  = 

9 - 3  = 

3 – 1  =1.3  

كبر.  إذًا القيمة الثانية أ

 

  

 

 

  (265: )السؤال
 1س ص > 

 قارن بين:

 

  

                 

  ص القيمة الثانية:  س القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: د

  الشرح:

 .)س( لم يذكر أي شرط آخر لــ

 إذًا المعطيات غير كافية.

 

  

 

 
 قارن بين:  (266: )السؤال

 

  
                 

  7×  8×  9×  10 القيمة الثانية:  7×  6×  5×  5×  4×  3×  2 القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: أ

 :بالحذف من الطرفين الشرح:

 72×  5=  3×  4×  6×  5القيمة الأولى = 

  72=  8×  9القيمة الثانية = 

كبر.  إذًا القيمة الأولى أ
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  (267: )السؤال
1  ،2  ،3  ،...  ،19 

 قارن بين:

 

  

                 

  زوجيةمجموع الأعداد ال القيمة الثانية:  مجموع الأعداد الفردية القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: أ

  الشرح:

قانون المجموع في المتتابعات = 
)الحد الأخير + الحد الأول( × عددهم 

2
 

=  (مجموع الأعداد الفردية)القيمة الأولى 
9 × 1 + 19

2
  =100  

  = (مجموع الأعداد الزوجية)القيمة الثانية 
10 × 2 + 18

2
  =90  

كبر.  إذًا القيمة الأولى أ

 

  

 

 

  (268: )السؤال
 بالنظر في الشكل المقابل

 قارن بين:

 

 

  

                 

  مساحة المنطقة الغير مظللة القيمة الثانية:  مساحة المنطقة المظللة القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: ج

 الشرح: 

مساحة المثلث الذي قاعدته ضلع من أضلاع مضلع )مربع، مستطيل.. إلخ(، ورأسه على 

 المقابل تساوي نصف مساحة المضلع.الضلع 

إذًا مساحة المثلث يمثل نصف مساحة المستطيل، ومنها الجزء غير المظلل يمثل النصف 

 الآخر.

 إذًا القيمتان متساويتان.
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  (269: )السؤال
 سم 6سم، والقطر الآخر =  8معين قطره = 

 قارن بين:

 

  

                 

  سم 20 القيمة الثانية:  محيط المعين القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: ج

 الشرح: 

 من الشكل الموضح نرى

 20=  5+  5+  5+  5أن محيط المعين = 

 إذًا القيمتان متساويتان.

  

  

 

 
 قارن بين:  (270: )السؤال

 

  
                 

 القيمة الثانية:  10.3 القيمة الأولى: 
0.3

0.03
+

0.03

0.3
   

 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 أالحل: 
 الشرح: 

كبر.قيمة الثانية والتخلص من الفواصلبتبسيط ال  ، تصبح القيمة الأولى أ

 

  

 

 
 قارن بين:   (271: )السؤال

 

  
                 

   القيمة الأولى: 
 2    القيمة الثانية:   33 

 3  23   
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

 . 63 = كلا القيمتان 

 إذًا القيمتان متساويتان.

 

  

 

 

 

4 

3 

5 
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5 
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4 
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 (، قارن بين:35( كان الناتج )8العدد )عند إضافة العدد )س( إلى   (272: )السؤال

 

  
                 

  27 القيمة الثانية:  س القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

 عكسي:البالحل 

 27 = 8 – 35 س =

 إذًا القيمتان متساويتان.

 

  

 

 
 قارن بين :  (273: )السؤال

 

  
                 

  700من  %50 القيمة الثانية:  400 القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 أالحل: 

 الشرح:

 .350=  700من  %50 = القيمة الثانية

كبر.  إذًا القيمة الأولى أ

 

  

 

 
 قارن بين :  (274: )السؤال

 

  
                 

 القيمة الثانية:   10.05 - القيمة الأولى: 
0.5

0.5
 +

0.5

0.5
   

 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

 .يمة الأولى سالبة والثانية موجبةالقبدون إجراء عمليات، 

كبر.  إذًا القيمة الأولى أ
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  (275: )السؤال
كبر من عُمْر خالد، وعُمْر سعود أصغر من عُمْر محمد، وعُمْر خالد  عُمْر أحمد أ

كبر من عُمْر محمد، قارن بين:  أ

 

  

                 

  عُمْر سعود القيمة الثانية:  عُمْر أحمد القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 .أحمد > خالد > محمد > سعود

كبر.  إذًا القيمة الأولى أ

 

  

 

 
 قارن بين:  (276: )السؤال

 

  
                 

  32×  3 القيمة الثانية:  33×  2 القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 54=  27×  2القيمة الأولى = 

 27=  9×  3القيمة الثانية = 

كبر.  إذًا القيمة الأولى أ

 

  

 

 
 قارن بين:  (277: )السؤال

 

  
                 

30√ القيمة الثانية:  12 القيمة الأولى:  + 45  
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 بتربيع القيمتين:

 144القيمة الأولى = 

 75القيمة الثانية = 

كبر.  إذًا القيمة الأولى أ
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 قارن بين:  (278: )السؤال

 

  
                 

   60 القيمة الثانية:   48√+12√  القيمة الأولى: 

 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: أ

 الشرح: 

48√القيمة الثانية =  + 12 

فإن الناتج يكون أصغر وبحسب القاعدة، إذا كان هناك عددان جُمعا مرة تحت جذر واحد، 

 مما لو جُمعا منفصلين.

كبر.  إذًا القيمة الأولى أ

 

  

 

 

  (279: )السؤال
 ..، . 4 + ، س 2 + في المتتابعة: س ، س

 قارن بين:،  3-إذا كان الحد الخامس = 

 

  

                 

  20 القيمة الثانية:  س القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

 8الحد الخامس = س + 

 3-=  8إذًا: س + 

 11-إذًا: س = 

كبر.  إذًا القيمة الثانية أ
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 :قارن بين  (280: )السؤال

 

 

  

                 

  نسبة مساحة غير المظلل القيمة الثانية:  نسبة مساحة المظلل القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 جالحل: 
 الشرح: 

 ، يتضح أنهما متساويان.بالنظر إلى الشكل

 

  

 

 

 :قارن بين  (281: )السؤال

 

 

  

                 

  530 القيمة الثانية:  س القيمة الأولى: 
 

 أ 
القيمة الأولى 

كبر  أ
 ب 

القيمة الثانية 

كبر  أ
  المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج 

                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 180مجموع زوايا المثلث =

30  +50  =80 

180 – 80  =100 

 + س 50=  100

 50س = 

كبر. إذًا القيمة  الأولى أ

 

  

 

 س 50

30 50 
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 :قارن بين  (282: )السؤال

 

 

  

                 

  180 القيمة الثانية:  س + ص القيمة الأولى: 
 

 أ 
القيمة الأولى 

كبر  أ
 ب 

القيمة الثانية 

كبر  أ
  المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج 

                         

 

 جالحل: 
 ( تقابل الزاوية )س( بالرأس، فهي تساويها1الزاوية )الشرح: 

 لأنهما متحالفتان. 180س + ص = 

 

  

 

 

 :قارن بين  (283: )السؤال

 

 

  

                 

  مساحة الدائرة القيمة الثانية:  مساحة المعين القيمة الأولى: 
 

 أ 
القيمة الأولى 

كبر  أ
 ب 

القيمة الثانية 

كبر  أ
  المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج 

                         

 
 متقفل.الشرح:  الحل: أ

 

  

 

 

 

 

 

 س

 ص

1 

4 
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 :قارن بين  (284: )السؤال

 

 

  

                 

  ص القيمة الثانية:  س القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 بالحل: 

 55=  125 – 180)ص( = الشرح: 

 30( = 55+  95) – 180)س( = 

كبر.  إذًا: القيمة الثانية أ

 

  

 

 

 :نقارن بي  (285: )السؤال

 

 

  

                 

  مساحة المنطقة الغير مظللة القيمة الثانية:  مساحة المنطقة المظللة القيمة الأولى: 
 

 أ 
القيمة الأولى 

كبر  أ
 ب 

القيمة الثانية 

كبر  أ
  المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج 

                         

 
 ، نلاحظ أنهما متساويان.بالنظر إلى الشكلالشرح:  جالحل: 

 

  

 

 

 قارن بين:  (286: )السؤال

 

 

  

                 

95 

 125 ص س

 س

 ص

 ع
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  ص + ع القيمة الثانية:  س القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 جالحل: 

 الشرح: 

م  إذا وضعنا مستقيم في منتصف النقطة )س( موازي للمستقيمين الآخرين سوف يُقَسِّ

 .، ومنها نجد أن زاوية )س( = )ص( + )ع(متساويينالزاوية )س( إلى قسمين 

 إذًا القيمتان متساويتان.

 

  

 

 
 قارن بين:  (287: )السؤال

 

  
                 

 القيمة الأولى: 
الزاوية الصغرى عند الساعة 

2:00 
 القيمة الثانية: 

الزاوية الصغرى عند الساعة 

7:40 
 

 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

|الزاوية بين عقربي الساعة = 
11

2
× عدد الدقائق − 30 ×  |عدد الساعات

  60=  30×  2القيمة الأولى = 

|القيمة الثانية =
11

2
× 40 − 30 × 7|=|220 − 210 | =| 10 −|( =10.) 

كبر.لقيمة الأولى إذًا ا  أ

 

  

 

 

  (288: )السؤال
( ريال، 20( كتب بـ )7( ريال، واشترى علي )10( أقلام بـ )5اشترى أحمد )

 قارن بين:

 

  

                 

  سعر القلم القيمة الثانية:  سعر الكتاب القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 أالحل: 

 الشرح: 

 ( ريال2= ) 5÷ 10سعر القلم = 

 ( ريال2.8= ) 7÷  20سعر الكتاب = 

كبر اإذً   القيمة الأولى أ
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 قارن بين:  (289: )السؤال

 

  
                 

 القيمة الأولى: 
قيمة الزاوية الصغرى عند 

 11:00الساعة 
 القيمة الثانية: 

قيمة الزاوية الصغرى عند 

 2:00الساعة 
 

 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 بالحل: 

|الزاوية بين عقربي الساعة =  الشرح: 
11

2
× عدد الدقائق − 30 ×  |عدد الساعات

  330=  30×  11القيمة الأولى = 

 (.30= ) 330 – 360ة الصغرى = يالزاو 

 (.60= ) 30×  2القيمة الثانية = 

كبر.إذًا   القيمة الثانية أ

 

  

 

 

  (290: )السؤال
 

 في الشكل المجاور، قارن بين:

 

 

  

                 

  (5زاوية ) القيمة الثانية:  (4زاوية ) القيمة الأولى: 
  

 أ 
القيمة الأولى 

كبر  أ
 ب 

القيمة الثانية 

كبر  أ
 ج 

القيمتان 

 متساويتان
  المعطيات غير كافية د 

                         

 

 جالحل: 

 الشرح:

إذًا ، ( متطابقتان بالتبادل داخليًا5) ( وَ 4قاطع، الزاويتان ) االضلعان متوازيان وقطعهم 

 القيمتان متساويتان.

 

  

 

 

 

 

 

4 
5 
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 قارن بين:  (291: )السؤال

 

 

 

 

 

  

                 

  (2المثلث ) القيمة الثانية:  (1المثلث ) القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 أالحل: 

 الشرح:

بع، أي: يساوي المثلثان الصغيران، وعليه فإن ( يساوي نصف مساحة المر 1المثلث رقم ) 

كبر من المثلث رقم )1المثلث رقم )  (.2( أ

كبر من القيمة الثانية.  إذًا القيمة الأولى أ

 

  

 

 
 ( ساعات، قارن بين:10إذا سارت سيارتان لمدة )  (292: )السؤال

 

  
                 

 القيمة الأولى: 
( لترًا 20سيارة تستهلك )

 من البنزين لكل ساعة
 القيمة الثانية: 

( لترًا من 15سيارة تستهلك )

 البنزين لكل ساعة
 

 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 أالحل: 

 لتر.  200=  10×  20القيمة الأولى = الشرح: 

 لتر 150=  10×  15القيمة الثانية = 

كبر.   إذًا القيمة الأولى أ

 

  

 

 
 قارن بين:  (293: )السؤال

 

  
                 

  القيمة الأولى: 
1000

999
  القيمة الثانية:  

100

99
  

 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 بالحل: 
 :10× بضرب بسط ومقام القيمة الثانية الشرح: 

تصبح القيمة الثانية = 
100

99
×

10

10
  =

1000

990
 

 

  

1 

2 
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 إذا تساوت البسوط، فإن القيمة ذات المقام الأكبر هي الأصغر.

كبر.  إذًا القيمة الثانية أ

 

 
 قارن بين:  (294: )السؤال

 

  
                 

  10من  %30 القيمة الثانية:  10من  %10 القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

 .1=  10من  %10القيمة الأولى = 

 .3=  10من  %30القيمة الثانية =                                          

كبر.  إذًا القيمة الثانية أ

 

  

 

 
 قارن بين:  (295: )السؤال

 

  
                 

3   القيمة الأولى:  (
33

22
)

 
2   القيمة الثانية:   (

33

22
)  

 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 أالحل: 

  الشرح:

 إذا تساوت الأساسات، فإن القيمة ذات الأس الأكبر هي الأكبر.

كبر.  إذًا القيمة الأولى أ

 

  

 

 
 قارن بين:  (296: )السؤال

 

  
                 

  0,09 القيمة الثانية:  0.09√  القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 أالحل: 

  الشرح:

 0.3القيمة الأولى = 

  0.09القيمة الثانية =  

كبر.  إذًا القيمة الأولى أ
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 بين: قارن  (297: )السؤال

 

  
                 

  (36)×  (36) القيمة الثانية:  (39)×  (49)  القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 أالحل: 

  الشرح:

كبر من حدود القيمة الثانية، إذًا  القيمة بدون حساب القيم، يتضح أن حدود القيمة الأولى أ

كبر.  الأولى أ

 

  

 

 

  (298: )السؤال
إذا كانت الزاوية )أ ج د( = الزاوية )ب ج   

 هـ(، فقارن بين:

 

 

  

                 

  طول )ج هـ( القيمة الثانية:  طول )ج د( القيمة الأولى: 
 

 أ 
القيمة الأولى 

كبر  أ
 ب 

القيمة الثانية 

كبر  أ
 ج 

القيمتان 

 متساويتان
  المعطيات غير كافية د 

                         

 

 الحل: ج

بما أن الضلع )أ ب( يوازي  في المستطيل،الشرح: 

والزاويتان  )د هـ( وَ )ج د( قاطع، الضلع

 الحمراوتان متطابقتان:

إذًا الزاويتان الحمراوتان تطابقا الزاويتان 

 الزرقاوتان بالتبادل الداخلي. 

المثلث )د ج هـ( فيه الزاويتان الزرقاوتان 

متطابقتان، أي متساوي الساقين، وعليه فإن 

إذًا القيمتان ، الضلع )ج هـ(ي الضلع )ج د( يساو

 متساويتان.

 

 

  

 

 

 د هـ

 ج
 ب أ

 د هـ

 ج
 ب أ



 

 

126 

 

إذا علمت أن )  (299: )السؤال
س

ص
 (، فقارن بين:1( = )

 

  
                 

  ص القيمة الثانية:  س  القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 جالحل: 

  الشرح:

 س = ص. :ن في وسطينيضرب طرفب

 ن.إذًا القيمتان متساويتا

 

  

 

 
 قارن بين:  (300: )السؤال

 

  
                 

  86 القيمة الثانية:  68  القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 أالحل: 

  الشرح:

 38×  28=  68القيمة الأولى = 

 218=  86القيمة الثانية = 

 (:28على ) بقسمة القيمة الأولى والثانية

 38القيمة الأولى = 

 210القيمة الثانية = 

 (: 2بقسمة الأسس على )

 81=  34القيمة الأولى = 

 32=  25القيمة الثانية = 

كبر.  إذًا القيمة الأولى أ

 

  

 

 
 قارن بين سعر القلم الواحد فيما يلي:  (301: )السؤال

 

  
                 

  ( ريال10( أقلام بـ )3) القيمة الثانية:  ( ريال13( أقلام بـ )5)  القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 
  الشرح: بالحل: 
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 لتوحيد عدد الأقلام:

 ريالًا. 39قلمًا بـ  15فتصبح:  3× نضرب القيمة الأولى 

 ريالًا. 50قلمًا بـ  15فتصبح:  5× القيمة الثانية نضرب 

سعر القلم في القيمة الأولى = 
39

15
 

سعر القلم في القيمة الثانية = 
50

15
 

 إذا تساوت المقامات، فإن القيمة ذات البسط الأكبر هي الأكبر.

كبر.  إذًا القيمة الثانية أ

 

 
 قارن بين:  (302: )السؤال

 

  
                 

 القيمة الأولى: 
عدد الزوايا المنفرجة في أي  

 مثلث
  2 القيمة الثانية: 

 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 بالحل: 

  الشرح:

كبر من  وية واحدة وبذلك يكون في المثلث زا 180، وأقل من 90الزاوية المنفرجة تكون أ

 .180وإلا زاد مجموع زوايا المثلث عن ، لا غيرفقط 

كبر.  إذًا القيمة الثانية أ

 

  

 

 

 قارن بين:  (303: )السؤال

 

 

  

                 

  طول )ي ع( القيمة الثانية:  طول )ب ج( القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 دالحل: 
  الشرح:

 .، إذًا المعطيات غير كافيةالمثلثيْن مختلفان، ولم يذكر أطوال الأضلاع

 

  

 

 
30 

 ع ي ب ج

60 

60 

30 
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 بين:قارن   (304: )السؤال

 

  
                 

  2 القيمة الثانية:  س + ص القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 دالحل: 
  الشرح:

 لعدم ذكر أي قيم لـ )س( وَ )ص(.

 

  

 

 
 قارن بين:  (305: )السؤال

 

  
                 

  0.000008 القيمة الثانية:  (0,002( × )0,02( × )0,2) القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 جالحل: 

  الشرح:

 0,000008القيمة الأولى = 

 إذًا القيمتان متساويتان.

 

  

 

 
 قارن بين:  (306: )السؤال

 

  
                 

  (5( ورقة من فئة )165) القيمة الثانية:  (20( ورقة من فئة )45) القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 أالحل: 

  الشرح:

 ريالًا.  900=  20×  45القيمة الأولى = 

 ريالًا. 825=  5×  165القيمة الثانية = 

كبر.إذًا   القيمة الأولى أ

 

  

 

 
 قارن بين:  (307: )السؤال

 

  
                 

   10+  24 القيمة الثانية:   44 القيمة الأولى: 

 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
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 بالحل:  

 الشرح: 

 بتحليل القيمتيْن

7 :حيث 7وَ  6القيمة الأولى تقع بين  > √44 > 6 ← √49 > √44 > √36 

 .4وَ  3، والثاني يقع بين  6وَ  5تتكون من جذرين: الأول يقع بين ة القيمة الثاني

ولا  8أي  5+  3وعليه فإن مجموع الحديْن في القيمة الثانية لا يمكن أن يكون أصغر من 

كبر من  كبر من القيمة الأولى. 10أي  6+  4يمكن أن يكون أ  ، وكلا القيمتين أ

كبر.  إذًا القيمة الثانية أ

 

 

 
 بين: قارن  (308: )السؤال

 

  
                 

   10+  24 القيمة الثانية:   34 القيمة الأولى: 

 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 بالحل: 

 الشرح: 

 بتحليل القيمتين:

  5 ≈القيمة الأولى 

  7 ≈ 3+  4 ≈القيمة الثانية 

كبر. إذًا القيمة الثانية  أ

 

  

 

 
 ( أعداد طبيعية متتالية ترتيبهم )أ ب ج د هــ(، قارن بين:5إذا كان هناك )  (309: )السؤال

 

  
                 

  هـ×  ج القيمة الثانية:  د× ب  القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: ب

 أولًا نفرض أرقام طبيعية:الشرح: 

(1 ،2 ،3 ،4 ،5) 

 (،ج × هـــ = 3 × 5 = 15( وَ )8=  4 × 2د =  ×ب إذًا )

كبر.  إذًا القيمة الثانية أ
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 قارن بين:  (310: )السؤال

 

  
                 

 2)  القيمة الثانية:  عدد الدقائق في ثلث ساعة القيمة الأولى: 
-1  × 3 

2)  
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: أ

 ( 20القيمة الأولى = )الشرح: 

القيمة الثانية = 
9

2
 ( =4.5 ) 

كبر.  إذًا القيمة الأولى أ

 

  

 

 

 

  (311: )السؤال

 ( أمثال عُمر جهاد،5إذا كان عُمر أحمد = )

 ( أمثال أحمد3وعُمر عليّ = )

 قارن بين:

 

  

                 

  عُمر علي  القيمة الثانية:  عُمر جهاد القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: ب

كبر من عُمر جهاد.الشرح:  كبر من عُمر أحمد الذي هو أ  عُمر عليّ أ

كبر من جهاد  إذًا عليّ أ

كبر.إذًا   القيمة الثانية أ

 

  

 

 

  (312: )السؤال
( ساعات، وأخرى تقطع 8( كلم في )120إذا كانت سيارة تقطع مسافة )

 ( ساعات، قارن بين:4( كلم في )80)

 

  

                 

  سرعة السيارة الثانية القيمة الثانية:  سرعة السيارة الأولى   القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: ب

السرعة = الشرح: 
 المسافة

 الزمن
 

سرعة السيارة الأولى = 
120

8
 ( كلم/ساعة15= ) 

سرعة السيارة الثانية = 
80

4
 ( كلم/ساعة20= ) 

كبر.  إذًا القيمة الثانية أ
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  (313: )السؤال
( ريال، ثم عاد واشتراها بمبلغ 100إذا كان هناك تاجر باع سلعة بمبلغ )

 ( ريال، قارن بين:160( ريال، ثم باعها مرةً أخرى بمبلغ )120)

 

  

                 

  ريال 30 القيمة الثانية:  ربح التاجر القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: أ
 ريالاً  40=  120 – 160مقدار الربح = الشرح: 

كبر.  إذًا القيمة الأولى أ

 

  

 

 
 قارن بين:  (314: )السؤال

 

  
                 

  33-66 القيمة الثانية:  33 - 66 القيمة الأولى: 

 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: ب

 الشرح: 

 قاعدة: إذا كانت )س( وَ )ص( أعداد صحيحة فإن:

  ص +  س  < س + ص 

  ص  - س  > ص  - س

كبر.    إذًا القيمة الثانية أ

 

  

 

 
 قارن بين:  (315: )السؤال

 

  
                 

  66-99 القيمة الثانية:  66 - 99 القيمة الأولى: 

 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: ب

 الشرح: 

 قاعدة: إذا كانت )س( وَ )ص( أعداد صحيحة فإن:

  ص +  س  < س + ص 

  ص  - س  > ص  - س

كبر.    إذًا القيمة الثانية أ
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 قارن بين:  (316: )السؤال

 

  
                 

  35 القيمة الثانية:  (7×  5+  2) القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: أ

 الشرح: 

 يجب ترتيب العمليات، نبدأ بالضرب أولًا قبل الجمع.

 (37القيمة الأولى = )

 ( 35القيمة الثانية = )

كبر.    إذًا القيمة الأولى أ

 

  

 

 

  (317: )السؤال
 ( ريال،13( دفاتر هو )5( ريال، وثمن )10( أقلام هو )3إذا كان ثمن )

 قارن بين:

 

  

                 

  ثمن القلم القيمة الثانية:  ثمن الدفتر القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: ب

القيمة الأولى )ثمن الدفتر( = الشرح: 
13

5
 ( =2.6) 

القيمة الثانية )ثمن القلم( = 
10

3
 ( تقريبًا3.3) ≈ 

كبر.    إذًا القيمة الثانية أ

 

  

 

 

  (318: )السؤال
م إلى قسمين متساويين وتم تشكيلهم على شكل دائرة ومربع   سلك قُسِّ

 قارن بين:

 

  

                 

  محيط الدائرة القيمة الثانية:  محيط المربع   القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: ج
م السلك إلى قسمين متساويين، إذًا المحيط متساوي في كلا الشكلينالشرح:   قُسِّ

 متساويتان.إذًا القيمتان 
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  (319: )السؤال

 ( ريال.196( كيلو أرز = )3( كيلو حليب + )4إذا كان )

 ( ريال.410( كيلو جبن = )6( كيلو حليب + )8وَ )

 قارن بين:

 

  

                 

  كيلو جبن القيمة الثانية:  كيلو أرز القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: ب

 (2نضرب المعادلة الأولى في )الشرح: 

 ( ريال392( كيلو أرز = )6( كيلو حليب + )8)

 ( ريال 410( كيلو جبن = )6( كيلو حليب + )8)

 ( كيلو حليب من الطرفين"8"نحذف )

 كيلو الجبن أغلى من كيلو الأرز 

كبر.    إذًا القيمة الثانية أ

 

  

 

 
 قارن بين:  (320: )السؤال

 

  
                 

× 7 القيمة الأولى:  5 
2

 

2
 6 القيمة الثانية:  

4   
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: ب

 بالتحليل:الشرح: 

 35القيمة الأولى = 
2 

 362=  62×  62القيمة الثانية = 

كبر.    إذًا القيمة الثانية أ

 

  

 

 
 قارن بين:  (321: )السؤال

 

  
                 

  77 - 99 القيمة الثانية:  77-99 القيمة الأولى: 

 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: أ

 قاعدة: إذا كانت )س( وَ )ص( أعداد صحيحة فإن:الشرح: 

  ص +  س  < س + ص 

  ص  - س  > ص  - س

كبر.    إذًا القيمة الأولى أ
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 قارن بين:  (322: )السؤال

 

 

  

                 

  30 القيمة الثانية:  س القيمة الأولى: 
 

 أ 
القيمة الأولى 

كبر  أ
 ب 

القيمة الثانية 

كبر  أ
  المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج 

                         

 

 الحل: أ

 الشرح: 

 .180مجموع زوايا المثلث الداخلية = 

 180+ س =  30+  50+  50

 50س = 

كبر.    إذًا القيمة الأولى أ
 

 

  

 

 

  (323: )السؤال

إذا كان الشكل مربع والزاوية )أ ج د( = 

 الزاوية )ب ج هــ(

 قارن بين:

 

 

  

                 

  )ج هــ( القيمة الثانية:  )ج د( القيمة الأولى: 
 

 أ 
القيمة الأولى 

كبر  أ
 ب 

القيمة الثانية 

كبر  أ
  المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج 

                         

  

 د

 ب أ

 هــ

 ج

50 50 

 س 30
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 الحل: ج 

 الشرح: 

 ( من المعطيات.2( = الزاوية )1بما أن الزاوية )

 الداخلي.( بالتبادل 3( = الزاوية )2والزاوية )

 ( بالتبادل الداخلي.4( = الزاوية )2والزاوية )

 (.4( = الزاوية )3وبالتعويض: فإن الزاوية )

( متطابقتين في 4( وَ )3وبما ان الزاويتين )

الضلعين المقابلين لهما مثلث واحد فإن 

 إذًا القيمتان متساويتان.متطابقين، 
 

 

 

 

 قارن بين:  (324: )السؤال

 

 

  

                 

  قطر الدائرة القيمة الثانية:  ضلع المربع القيمة الأولى: 
 

كبر أ  كبر ب  القيمة الأولى أ   المعطيات غير كافية د  القيمتان متساويتان ج  القيمة الثانية أ
                         

 

 الحل: ج

إذا كانت الدائرة بداخل المربع، وتقع على أضلاعه، فإن طول ضلع المربع = قطر الشرح: 

 الدائرة.

 إذًا القيمتان متساويتان.
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 فَريِق العَمَل:

 شكرًا لكل من ساهم في هذا العمل..

 .، عبد الله زهراننانسي عسكرالإشراف العام: 

 فريق الإعداد:

 

 أسماء عماد إسلام الشبراوي الغريب )عمر(

 إسلام جاد حبيبة عادل أحمد هشام

 محمد حاتم عمر حمادة حمدي دينا

 عبد الحميد محمد إسراء أسامة نور الدين الشاعر

 مريم رياض سهيلة يحيى مروان عادل

 الغريب )أحمد( عبد الله زهران عبد الرحمن رجب

 ميرا أحمد ريم جمال أروى نبيل

 آلاء السعيد شهد أحمد محمد أسامة حربي

 - أحمد صابر -

 

 الإخراج الفني: 

 الله بيومي، عمر محمد، سارة منجي.عبد 
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 وختامًا:

 والفشل التعب بمحطات يمر أي دون من النجاح إلى الإنسان يصل لا

 . المحطات هذه عند الوقوف يطيل لا القوية الإرادة وصاحب واليأس،

يكون عوناً لكم، لا ثقلًً أن  آملين أيديكم، بين نضعه ،انتهى قد تجميعنا هذا

 أو عبئًا..

)راجعوا المميز والمتميز التعليمي(،  البشر، طبيعة فهذه خطأ إن وجدتم

 .وجل عز الله من توفيق فهذا تجدوا لم وإن

 تذكروا دومًا:

 دمتم بخير. نبلغ النجوم، أن يمكننا امعً  لكن القليل؛ ننجز أن يمكننا بمفردنا


